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Božićna poruka 2021.

Tajna Božića počiva u onim 
biblijskim opisima Isusova 
rođenja. Matej piše o Isusovu 

rodoslovu, Marko govori više o Ivanu 
i njegovu nastupu, pa tek o Isusu. A 
samo jedna mala Lukina rečenica 
rasvijetlila je stoljeća: „Dok su bili 
ondje, njoj dođe vrijeme da rodi. I 
rodi svoga prvorođenog Sina, te ga 
povije u pelene i položi u jasle, jer u 
svratištu ne bijaše mjesta za njih.“ (Lk 
2, 6-7) Ivan u svome veličanstvenom 
Prologu odmah i svima objavljuje da se 
Božja Riječ utjelovila, da je Čovjekom 
postala. Sišla u naše krajeve. S nama se 
izjednačila u svemu osim u grijehu. Da 
je On Svjetlo i da nas želi osloboditi 
naše tame. (usp. Iv 1, 1-5)

Događajem Božića, kao darom 
vječnosti u vrijeme, zbila se „punina“ 
za kojom su čeznula stoljeća. Božić 
evo kroči i kuca na vrata. Kuca na naša 
srca, naše duše, kuca na vrata naših 
života.

Je li to Božić ove godine nekako tiši 
ili nam se samo čini?! Je li se sve umo-
rilo u svim našim nabranim brigama, 
nedoumicama i zagonetkama?! Je li 
nam Božić što je i prije bio?! 

I ako će ga, po svoj prilici, mnogi 
smatrati sumornim i umornim, samo 
zato jer se tako osjećaju, nije dobro. 
Jer, netko se prije nas, u posve težim 
i gorim vremenima, mučio da ja kao 
dijete, koje je tek prohodalo, koje je tek 
progovorilo, koje još ništa ne shvaća, 
zavolim Božić. Da me Božić kao dijete 
obuzme.

Danas novim najmlađim naraštajima 
treba darovati ozračje Božića. Učiniti 
da se osjećaju lijepo, da budu sretni, jer 
Božić dolazi. Ne dajmo da nam Božić 
potamni, da postane umoran, nedo-
sjetljiv, da u sebi nema radosti. Jer, ako 
se za nove naraštaje nećemo boriti, za 
koga ćemo? Što nam onda preostaje?

Hodeći u tome božićnom svjetlu, 
unatoč svemu i svakomu, nastojmo 
da nam Božić obuzme srce. Da se 
u našemu srcu dogodi taj porod, to 
utjelovljenje. Da zablistamo Božićem. 
Dok u svojim obiteljskim okružjima, u 
našim samostanima, u župnim kućama 
budemo palili božićne svijeće, pristu-
pimo u duhu Novorođenome. Da nas 
oplemeni. Da nam Božić ponovo bude 
onaj titraj ushita koji iz djetinjstva ni-
kada ne možemo zaboraviti. I sve ono 
što smo iz djetinjstva uspjeli sačuvati. 
Šarene, staklene kuglice u kojima se 
zrcale oči naših majki, umorne, ali toli-
ko željne da nam srca ogriju s radosti. 
Kuća koja odjednom postaje dom, u 
svoj punini te riječi, mirisna i topla. Sa 
zelenom pšenicom. S mirisom snijega i 
studeni koje sa sobom unesu badnjaci. 
I očeve žuljave ruke dok namješta bor. 
„Vjerujem u Boga Oca svemogućega“, 
odzvanja u našim sjećanjima, dok se 
dom škropi blagoslovljenom vodom. I 
dok smo zajedno. 

Na dobro nam došao Božić i sveto 
Porođenje Isusovo! Blagoslovljena nam 
bila nova 2022. godina!

Fra Miljenko Šteko, provincijal
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Provincijskim ministrima, kustodima, pred-
sjednicima fondacija – svim franjevcima 
Reda Manje braće

Draga braćo, Bog vam dao mir!
Narednog 14. studenoga slavit će se V. svjetski 

dan siromaha, dva dana prije toga, 12. studenoga, 
papa Franjo će hodočastiti u Porcijunkulu, baziliku 
Sv. Marije Anđeoske, susresti 500 siromaha, koji po-
tječu iz različitih krajeve Europe, slušat će ih i raz-
govarati s njima. Papa nam tako pruža svjedočan-
stvo još jednog vrlo znakovitog čina. Bit ću nazočan 
s drugim franjevcima na tom susretu. Sudjelovat ću 
uime svih vas.

Primivši vijest o tom pohodu, zajedno s velikom 
radošću osjetio sam da je ta gesta za sve nas franjev-
ce i velik izazov, na mjestu gdje smo svi mi, franjev-
ci, rođeni.

Papa se ovdje ne ograničava samo na pisanu po-
ruku, već susreće uživo, samo tijelo siromaha, koje 
je sakrament Krista, koji je iz ljubavi prema nama 
postao siromašan i htio se s njima poistovjeti.

Vraćam se u sjećanju na riječi sv. Ivana XXIII., 
franjevačkog trećoreca, koji je mjesec dana prije 
otvaranja Sabora proročki rekao:

Crkva se predstavlja onakva kakva jest i želi biti, 
kao Crkva svih, i osobito Crkva siromašnih (Ra-
dio poruka vjernicima cijeloga svijeta, 11. rujna 
1962). Ta svijest Crkve svih vremena nalazi osobito 
svjedočanstvo u sv. Franji, na što nas je podsjetio 
Papa u svojoj Poruci našem nedavnom Generalnom 
kapitulu:

Obnoviti vlastitu viziju: to je ono što se dogodi-
lo mladom Franji Asiškom. On sam to potvrđuje, 
pripovijedajući iskustvo, koje u svojoj Oporuci 
stavlja na početak svoga obraćenja: susret s gu-
bavcima, kada „Ono što mu je bilo gorko pretvara 
mu se u slast duše i tijela“ (Opor 1-4). U korijenu 
vaše duhovnosti nalazi se ovaj susret s posljednjim 
i s patnicima, u znaku „iskazivanja milosrđa“. Bog 
je taknuo Franjino srce preko milosrđa iskazanog 
bratu, i nastavlja doticati naša srca preko susreta s 
drugima, osobito sa najpotrebitijim osobama. Ob-
nova vaše vizije ne može ne krenuti od ovog novog 
pogleda s kojim se promatra siromašni i marginali-
zirani brat, skoro sakramentalni znak Božjeg prisu-

Pismo generalnog ministra u povodu 
Svjetskoga dana siromašnih

stva. Od ovog obnovljenog pogleda, od ovog susreta 
s bližnjim i s njegovim ranama, može se roditi nova 
snaga za pogled u budućnost, kao braća i kao manji, 
što vi i jeste, prema lijepom imenu „manja braća“, 
koje je Sv. Franjo izabrao za sebe i za vas.

Osluškujući vlastitu savjest i glas Gospodinov, 
pitam se, i činim to sa svima vama:

Koliko sam svjestan da se susret sa siromašnim 
nalazi u samom središtu moga života manjeg brata, 
slijedeći Isusa, koji kaže, “Premda bijaše bogat nada 
sve, on je sam htio s preblaženom Djevicom, maj-
kom svojom, izabrati siromaštvo na ovome svijetu” 
(2PVj I, 5: FI 138)?

Koliko sam trenutaka i prilika imao za susret, za 
dijeljenje s konkretnim siromasima? Osjećam li da 
me je to “uznemirilo” i ponovno stavilo na put? Ili?

Opravdavam li se često da je to previše socijalna 
a premalo religijska dimenzija? Ali, po proročkoj 
riječi u Pismu, nisu li siromašni ogledalo u kojem 
vidimo jesmo li još uvijek vjernici? Bog ih voli i 
želio je da njegov Sin bude jedan od njih. Isto važi 
i za apostole i za mnoge druge prijatelje Božje tije-
kom povijesti, među njima su i sv. Franjo, sv. Klara 
i sv. Elizabeta. Može li susret sa stvarnim licem 
nekih siromaha, s njihovim mirisom, s njihovom, 
ponekad neugodnom nazočnošću, s pitanjima koje 
nam postavljaju, može li nas pokrenuti i potresti? 
Navesti nas na obraćenje? Izvesti nas iz naših, često 
udobnih jazbina?

Stoga, kao vaš ministar i sluga, u zajedništvu s 
Generalnim definitorijem, ovim sam pismom u 
molitvi odlučio tražiti od svih franjevaca Reda i 
različitih bratstava u svijetu, da tijekom mjeseca 
studenoga imate bar jedan konkretni trenutak sa 
siromašnim. Ne sami, već kao bratstvo, bar po 
dvojica (Usp. Lk 10,1), tražeći jednostavni susret, 
blizinu i služenje s nekim od njih, pokucati na nji-
hova vrata, kako piše Sveti Otac u Poruci za ovaj V. 
svjetski dan, poslušajmo:

Ne smijemo čekati da oni pokucaju na naša vrata, 
nego mi moramo pohitati njima u njihovim vlasti-
tim domovima, u bolnicama i staračkim domovima, 
na ulicama i u mračnim zakutcima gdje se ponekad 
skrivaju, u skloništima i prihvatnim centrima… 
Važno je razumjeti kako se osjećaju, kroz što pro-
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laze i kakve želje nose u svome srcu. Neka potresne 
riječi don Prima Matzzolarija postanu naše vlastite: 
‘Ne pitajte me, molim vas, postoje li siromasi, tko 
su i koliko ih je, jer se bojim da takva pitanja služe 
tome da odvrate pažnju ili predstavljaju izgovor za 
izbjegavanje jasnog zova savjesti i srca. […] Ja nika-
da nisam brojio siromašne, jer se ne mogu nabrojiti: 
siromahe se grli, a ne broji’ (“Adesso” br. 7, 15. trav-
nja 1949.). Siromasi su među nama. Kako bi to bilo 
evanđeoski kad bismo s punom istinom mogli reći: 
i mi smo siromašni, jer ćemo ih samo tako moći 
zbiljski prepoznati i učiniti dijelom našega života i 
oruđem spasenja.

Na Generalnom kapitulu iznova smo se pitali o 
našem identitetu i otkrili smo ga u bratstvu i male-
nosti. Možemo raspravljati unedogled i opet se naći 
na istoj točci. Sretan sam i sretni smo zbog posjeta 
Svetog Oca Porcijunkuli, bez sumnje služi na čast 
tom mjestu i svima nama, i istovremeno nas potiče 
da iziđemo iz nas samih i naših uobičajenih aktiv-
nosti i idemo u susret siromašnima, i da otkrijemo 
da je tamo naš identitet, čeka nas, daje nam novo 
svjetlo, moguće je i danas ga živjeti radosno, iako 
usred poteškoća.

Vjerujem da nam je svima moguć takav jedan 
korak: ministrima i svoj braći, mladima kao i stari-
ma, franjevcima koji su angažirani u pastoralu kao i 
onima u studiju, novacima i kandidatima za franje-
vački život kao i njihovim odgojiteljima, evangeli-
zatorima kao i misionarima, onima koji se osjećaju 
čvrsti u pozivu kao i onima što si postavljaju mnoga 
pitanja ili gledaju možda drugdje.

Zato što susresti siromahe nije neka posebna 
aktivnost ili ideologija: oni su uvijek otvorena vrata 
milosrđa. Izaberimo proći ih zajedno i vjerujem da 
ćemo doživjeti veliko iznenađenje Duha, jedan veli-
ki novi početak u našem evanđeoskom životu. Nije 
važno koliko smo sveti ili grešni: siromasi primaju 
onog siromaha koji je u svakom od nas, prepoznaju 
ga, i ako im se približimo bez arogancije ili straha, 
pomažu nam, oni nas, ustvari, podupiru i pomažu 
nam hoditi.

Papa Franjo priželjkuje Crkvu siromaha, i ja 
priželjkujem da u našem univerzalnom bratstvu 
znademo ponovno otkriti lice malenih i siromaš-

nih i susretnemo se s njima, s njihovim imenima 
i posebnim situacijama. Držim da iz ovog susreta, 
življenog iz dubine našega poziva, mi, franjevci, do-
bivamo milost i možemo se iznova odlučiti postati 
siromasi, preispitujući naš odnos prema stvarima, 
novcu, moći i osjećajima. Bog zna dan to treba, da 
se ne ugasimo u previše lagodnom i osiguranom ži-
votu, do te mjere daleko od prilika siromaha, da ne 
osjećamo više žeđ za Kristom i autentičnim i živim 
čovještvom, koje je u stanju sagorjeti za drugog.

“Siromasi su naši učitelji” (GK 93 §1): dopustimo 
im da nas evangeliziraju! Gospodin nas kod njih 
čeka i spreman nas je iznenaditi. Dopustimo mu 
da to učini, ljubljena braćo u Kristu, ne opirimo se 
toj želji, tom dašku karizme kojeg Duh još uvijek 
potiče u nama, snagom, koju mi samo ne možemo 
naći. Molim i molimo svi za to.

Tražim to od vas u ime sv. Franje: pokušajmo uči-
niti taj korak prema siromasima u mjesecu stude-
nom i ostat ćemo iznenađeni. Gospodin nam pret-
hodi i čeka nas na tom putu: odlučimo se za neku 
gestu, izaberimo neku kuću, neki hospicij, kuću 
za bolesne franjevce, zatvor, bolnicu, migrantski 
centar, predgrađe, prihvatni centar ili neko slično 
mjesto, i posjetimo Krista u njegovim namjesnici-
ma, siromasima. Neka nas On pronađe, koji nas još 
uvijek želi privući i pokrenuti naš život.

Rado ću poslušati od vas, tko želi ispričati, pri-
povijesti o susretu siromasima, kako je taj susret 
održavao živim plamičak vjere i poziva: možemo 
početi pripovjediti i pisati o tom segmentu franje-
vačkog života koji nam je darovan i tražen u današ-
nje vrijeme, tako da to možemo prenijeti, životom i 
riječima, budućim generacijama.

Neka nas Bog blagoslovi i sv. Franjo podrži u ovo 
blagoslovljeno i teško vrijeme našu želju za novim 
početkom u našem pozivu braće, manjih i siromaš-
nih, našu potragu za Licem Božjim na putovima 
muškaraca i žena našega vremena, da budemo 
sposobni za susret i svjedočenje.

Grlim vas s velikom ljubavlju i bratstvom Vaš 
ministar i sluga

Fra Massimo Fusarelli, 
OFM, generalni ministar
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Svoj Manjoj braći Reda
Svim Siromašnim sestrama reda Sv. Klare
Braći i prijateljima našega Reda

Draga braćo i sestre, Bog vam dao mir!
Htio bih ući s vama u osjećaje Sv. Franje, kada 

je onog Božića 1223., poslušao nemirni zov da se 
uputi među stijene i šume oko sela Greccio. Ne 
sam, već okružen svojom braćom i jednostavnim 
i siromašnim seljacima i neznatnim ljudima. Ono 
što je nagnalo brata Franju da tako proživljava 
Božić jest nesavladiva želja da svojim očima vidi 
siromaštvo u kojem se Gospodin Isus želio roditi. 
I to, da bi povjerovao, da je On - raspeti i uskrsli - 
prisutan, živ i proslavljen u Duhu Svetom, skriven 
pod neznatnom prilikom kruha do dana svoga 
povratka.

Klara će živjeti od istog tog pogleda, začuđenog 
i zaljubljenog, koji hrani njenu vjeru i usmjerava je 
na Isusovo siromaštvo, od njegova rođenja, tijekom 
cijeloga života, sve do križa. Klarin je život zajedno 
sa svojim sestrama preobražen i u svemu suobličen 
siromaštvom Raspetoga.

Vidjeti i vjerovati su dva glagola koja su kako 
središnja za Sv. Franju.

Vidjeti se poziva na tjelesnost Franjine vjere: nije 
mu dovoljno misliti, već želi vidjeti svojim očima, 
opipati svojim rukama, pomirisati svojim nosni-
cama, slušati svojim ušima, kušati svojim jezikom. 
Svo njegovo biće, njegovi osjećaji, vođeni su željom, 
onim što ga duboko pokreće. Za njega je vjera jed-
nostavno život.

Pitam se, imam li još uvijek u sebi jaku želju da 
vidim i dotaknem Gospodina. Možda me nešto 
drugo puno više koreće. Trebam onda, kao Franjo, 
izići iz vlastitog prostora ugode i zaputiti se na neko 
drugo, možda, neprijateljsko mjesto, na koje stijene 
i šume Greccia aludiraju. Ovdje ponovno mogu čuti 
onu želju koja je u meni, u jecaju samog stvorenja, 
naše zajedničke kuće: vidjeti Gospodina u otajstvu 

Božićna čestitka Generalnog ministra

njegova siromaštva i slabosti, otvoriti se u Duhu na 
novi susret s Njime.

Franjo je proživljavao ovaj doživljaj na „fizički“ 
način: dotiče Gospodinovo tijelo u evanđelju, čita-
no i slušano svakodnevno; vidi ga u gubavcimam u 
svojoj braći, u siromašnim svećenicima, u grešni-
cima, vidi Isusovo siromaštvo u paradoksu ljudske 
situacije, veličanstvene ali istovremeno osuđene za 
smrt. Gledao je u oči krhkosti, konačno oslobođen 
gorčine i straha. Iz susreta s Isusom za njega cvijeta 
radost vjere, novi pogled uskrslog čovjeka koji vidi 
Božju nazočnost u svim stvorenjima,

stoga ga slavi i Njemu uzvraća svako dobro.
Vjerovati: vjera se zapalila iz tog susreta koji me 

taknuo i ostavio je svoj znak u mome životu. Naše 
individualno vjerovanje nastaje i čuva se iz velikog 
„da“ vjere Crkve. To je čin koji tvori ono vidjeti, 
ono dotaknuti i pustiti da budeš taknut. Tražimo 
odjek toga „da“ i na tajanstvenom putu, koji na 
različite načine, mnoge osobe poduzimaju prema 
Otajstvu.

Vidjeti a ne povjerovati moglo bi moju dušu osta-
viti u vlasti trenutnih emocija.

Vidjeti a ne povjerovati moglo bi svesti vjeru na 
običnu ideju, koja se više ni u čemu ne tiče moga 
života, pada i onda kada se nastavljaju obavljati 
izvanjski religijski čini. Radost je znak da je naša 
vjera još živa; tuga i žaljenje su 'plinska komo-
ra' vjere, koja postupno odumire, gubi doticaj s 
tjelesnošću našega bića i života, te postaje samo 
intelektualna i moralistička. Ili nestaje.

Budimo oprezni, blagoslovljena braćo i sestre, 
jer se to može dogoditi i nama. Događa se kada: 
podrazumijevam vjeru i ne njegujem na kreati-
van način život molitve i tišine u kontemplaciji; 
gubim doticaj s Božjom riječju; dopustim da mi 
euharistija postane rutina; ne utječem se radosno 
sakramentu pomirenja; odvajam vjeru od života; 
ne opraštam i ne trošim vlastiti život na druge i 
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za druge; odvajam se od siromaha i prilagođavam 
ugodnom i osiguranom životu.

Vidjeti i vjerovati, evo nekoliko Franjinih koraka 
koji razoružavaju u svojoj jednostavnosti i dubini. 
Živimo li još uvijek i ovog Božića 2021., u iščeki-
vanju Gospodina koji hrani vjeru? On je nazočan 
u tami i svjetlu ovoga vremena, koji traži slušanje, 
razlučivanje i odluke:
-  strah od pandemije. Izgleda kao da nema kraja, 

pandemija koja nas mijenja, uključujući znanost i 
tehniku, kao i sve ostalo;

-  solidarnost koju su mnogi pokazali u ovoj situaci-
ji koju nismo očekivali;

-  gomilanje izbjeglica i migranata na mnogim gra-
nicama, s osjećajem nemoći zbog toga;

-  konkretni znakovi prihvaćanja i otvorenosti, pla-
ćajući osobno;

-  patnja naše majke zemlje, obilježena patnjom 
mnogih žena, muškaraca i djece ranjenih u svome 
fizičkom i moralnom dostojanstvu;

-  znakovi otpora i odgovornosti za budućnost za-
jedničke kuće, poglavito mladih;

-  žarišta rata, terora i progona razasutih po svijetu, 
tako da više i nisu novost;

-  tihi rad mnogih koji su na razne načine mirotvor-
ci i posrednici pravde i mira.

Ovaj popis bi se mogao nastaviti. Pozvani smo 
slaviti Božić s očima koje su u stanju vidjeti ovu 
stvarnost u nama i oko nas. Polazeći svatko od sebe, 
zakoračimo prema šumi Greccia, među kamenjem, 
da vidimo dijete koje se rađa upravo u toj siromaš-
noj stvarnosti.

Vjerujem da smo ovog Božića pozvani vidjeti i 
vjerovati na jedan novi način.

To traži od nas vrijeme u kojem živimo i koje 
ugrožava svaku sigurnost, i onu religioznu.

To traži od nas sama dinamika vjere, koja je put, 
potraga, uvijek novo pristajanje.

To traži od nas naš redovnički život, koji danas 
zahtijeva duboku obnovu u različitim ambijentima 
u kojima živimo u svijetu.

To traži i strah od Boga kojeg možda još uvijek 
osjećamo; prisjetimo se da nam On sve daruje i ne 
oduzima nam ništa; daruje nam samog sebe kao 
otac djeci; otkriva nam svoje lice milosrđa i milosti, 
želeći i obećavajući da naše čovještvo živi.

To traži činjenica da danas vjera za mnoge gubi 
smisao, često to vrijedi i za nas koji smo izabrali 
nasljedovati Krista.

Franjo nas kao uvijek iznenađuje i pokazuje 
nam put do Greccia, tj, do pustih mjesta daleko od 
glavnih putova, da upravo tamo otkrijemo nove 
mogućnosti vjere. On nas i danas bogati životom i 
budućnošću koju tražimo kao putnici u noći.

Moje želje za onaj Sveti Božić 2021., su sve ovdje: 
da mognemo otvoriti oči u Duhu Svetome i vje-
rovati u otajstvo siromaštva Isusa i njegove svete 
majke. "Duhovnim očima" dopustiti da se ponovno 
zapali plamičak vjere. Ražareni žarom Duha Sve-
toga postat ćemo sve sjajniji, protiv svake tvrdoće 
srca. Postat ćemo takvi u raznim krajevima svijeta 
u kojima živimo. Bit ćemo onaj proročki znak koji 
smo po našem pozivu pozvani biti: nazočnost Kri-
sta raspetog i uskrslog za svakog brata i sestru koje 
nam Bog stavi na put.

Evo proročkog znaka što su Franjo i Klara bili 
u žaru svoje vjere, koja je bila ponizna potraga, a 
ne njeno posjedovanje u prisutnost Živoga u svim 
stvorenjima.

Evo znaka koji možemo biti uvijek kada se bojimo 
vidjeti i vjerovati.

Sretan Božic braćo i sestre, i preporučimo jedni 
druge Gospodinu koji dolazi.

Vaš brat i sluga
Fra Massimo Fusarelli OFM

Generalni ministar
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Posjet Generalnoga Ministra franjevačkog Reda manje 
braće fra Massima Fusarellija

Generalni ministar Reda manje 
braće fra Massimo Fusarelli, u 
pratnji generalnoga definitora 
za slavenske konferencije fra 
Konrada Grzegorza Cholewe, te 
osobnog tajnika fra Vjekoslava 
Milićevića, boravio je u provinci-
jama Južnoslavenske konferencije 
OFM od 28. prosinca 2021., do 
2. siječnja 2022. Prvoga dana 
posjetio je Provincijalat i samo-
stan Gospe od Zdravlja u Splitu, 
gdje mu je domaćin bio fra Marko 
Mrše, provincijal. Sutradan je u 
samostanu o. fra Ante Antića u 
Splitu na Trsteniku održana sjed-
nica Južnoslavenske konferencije 
provincijalnih ministara OFM-a 
na kojoj je, uz provincijale članove 
Konferencije, sudjelovao i gene-
ralni ministar fra Massimo.

Nakon sjednice JKPM-a OFM-a 
generalni ministar je pohodio 
bratstvo Samostana sv. Ante na 
Poljudu s kojima je bio i provin-
cijal franjevačke provincije sv. 
Jeronima u Dalmaciji i Istri, fra 
Andrija Bilokapić.

U poslijepodnevnim satima, 
generalni ministar je stigao u 
sjedište Hercegovačke franjevač-
ke provincije, u Mostaru. Nakon 
Večernje molitve s podmlatkom 
provincije, slijedilo je bratsko 
druženje.

Sutradan, u četvrtak 30. prosin-
ca, General je najprije pohodio 
mjesnog biskupa u Mostaru, 
mons. Petra Palića, pa otputovao 
u Sarajevo gdje su ga u nadbisku-
povoj rezidenciji primili kardinal 
Vinko Puljić i mons. Tomo Vuk-
šić. Nakon ručka s u rezidenciji, 
General je posjetio Provincijalat 
Bosne Srebrene, gdje mu je do-

maćinom bio fra Jozo Marinčić, 
provincijal. Večernju sv. Misu 
General je slavio s bratstvom na 
Franjevačkoj teologiji u Sarajevu, 
a nakon mise ostao u bratskom 
druženju.

Na povratku iz Sarajeva, u 
petak, 31. prosinca, General je 
posjetio i sestre klarise u samosta-
nu sv. Klare u Brestovskom, te se 
zaputio u Međugorje.

Molitveno bdijenje u crkvi sv. 
Jakova u Međugorju pred svet-
kovinu Svete Marije Bogorodice 
i Svjetski dan mira počelo je u 
22 sata, a nakon toga je uslijedilo 
misno slavlje u 23,30, kojim se i 
ušlo u novu građansku godinu 
predslavio je general Reda manje 
braće fra Massimo Fusarelli, uz 
koncelebraciju stotinjak svećeni-
ka. Njemu je na početku dobro-
došlicu u Međugorje poželio pro-
vincijal Hercegovačke franjevačke 
provincije fra Miljenko Šteko, a za 
dolazak mu je zahvalio na kraju 
sv. Mise i međugorski župnik fra 
Marinko Šakota.

Fra Massimovu homiliju 
prenosimo u cijelosti:
Neka Gospodin svrati svoj pogled 
na te i mir ti podari!

Ovoga, prvog dana godine 
posvećenog Bogorodici i molitvi za 
mir, riječi takozvanog Aronovog 
blagoslova daju nam svjetlo za 
novo vrijeme koje se otvara: to je 
lice Božje koje nam pokazuje smjer 
i dariva nam mir.

Godinu ne započinjemo uzdajući 
se u sebe i u svoje mogućnosti da 
posijemo i postignemo mir. Znamo, 
taj mir – Krist je naš mir! – je dar 
koji dolazi odozgo, to je blago-
slov upućen nama, to je obećanje 
dobra.

Prihvatimo ovaj dar mira, jer se 
priznajemo djeca Božja u Kristu, 
tom ljubljenom Sinu, utjelovljenom 
Bogu, kaš što kaže sveti Atanazije: 
„On čovjekom postade i u čovjeka 
ne uđe“. (Sv. Atanazije, Homilije 
protiv Arijevaca, 3, 30)

Mi smo djeca Božja zahvaljujući 
daru Duha tog istog ljubljenog 
Sina. „Duh je obavio Djevicu Ma-
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riju, dajući joj kroz čistu milost, 
nositi u tijelu jednoga od Presve-
te Trojice, Krista Boga našega“, 
kako je to objavio VII. ekumenski 
Sabor.

Duh Sveti je toliko ispunio Dje-
vicu Mariju da je njezina utroba 
bila sposobna prihvatiti Krista, a 
Njezino srce, Njezin um i Njezina 
volja spremni slušati: Marija u 
sebi pohranjivaše sve te događaje i 
prebiraše ih u svome srcu.

Marija je učenica puna vjere 
i Bogorodica: zato je, po Njoj, iz 
naše zemlje mogao proklijati Onaj 
koji je pravi mir.

Na ovu svetkovinu kojom se 
završava Božićna osmina, dano 
nam je, kao što smo molili na po-
četku Mise, kušati prvine Njegove 
milosrdne ljubavi. Jer mir je uistinu 
Božji dar, a ne rezultat naših siro-
mašnih nastojanja.

Kako je lijepo da nas prvi dan u 
godini potiče gledati Mariju, Maj-
ku Božju, Onu koja je dala život 
Bogu u svome tijelu žene i ostala 
vezana za to dijete na originalan i 
neponovljiv način: zato je zovemo 
Theotokos, Bogorodica, jer je pove-
zana s osobom Riječi Božje koja je 
tijelom postala, jedan od nas!

S jednom riječju (Θεοτόκος- 
Madre de Dios), Bogorodica, mi 
ispovijedamo srce vjere u utjelov-
ljenje Riječi Božje i kažemo da 
čovjek postaje dijete Božje i nositelj 
toga mira koji je On, rođen, umro i 
uskrsnuo za nas!

Draga braćo i sestre, došao sam 
kao hodočasnik u ovo svetište kako 
bih započeo Novu godinu i donio 
ovdje, s radošću i vjerom, prije 
svega braću iz Reda manje braće, 
Siromašne Sestre svete Klare i broj-
ne članove Franjevačke obitelji.

Hodočastim ovdje kako bih za 
sve nas zazvao jednu življu vjeru 
u Isusa Krista, Utjelovljenu Riječ, 
središte svemira i povijesti.

Ovdje sam hodočasnik, kao na-
sljednik sv. Franje, koji je „Isusovu 
je Majku obasipao neizrecivom 
ljubavlju zato što nam je dala bra-
ta, uzvišenoga Gospodina. Njoj je 
molio posebne pohvale, upravljao 
prošnje, prikazivao osjećaje, koliko 
to i kako ljudski jezik ne može ni 
izraziti.“ Tako nam otkriva Toma 
Čelanski. (Toma Čelanski, Drugi 
životopis sv. Franje 198:FF 786.)

U ovome mjestu, u Međugorju, 
već dugi niz godina brojne osobe 
vide kako se u njima ponovno 
pali plamen vjere u slušanju Božje 
riječi, u slavljenju sakramenata, 
posebno u sakramentu Pomirenja i 
Euharistije.

I tu se otvara sloboda u otkri-
vanju dara molitve, osobito kroz 
šutnju i klanjanje. I zbog toga su 
mnogi u ovome mjestu doživjeli 
dar pomirenja i mira.

Ne nalazimo li sve to u Djevici 
Mariji, Bogorodici i našoj sestri u 
vjeri? Sveti Pavao VI. je napisao: 
“Marija je očitovanje onoga što 
Bog čini kada pronađe raspoloživu 
osobu: Ona je ono što mi moramo 
postati”.

Sveti Franjo nazivao je Mariju 
Djevica postala Crkvom: možemo 
postati ono što vidimo ostvareno u 
Njoj. Evo, to je najdublji put obra-
ćenja, dar Duha koji našu slobodu 
čini novom i pomaže joj da raste.

Kao što kaže sveti Franjo s 
Marijom uistinu možemo postati 
kuća, palača, Božje svetohranište, 
usred svijeta. Kao i na Njoj, Duh 
Gospodnji će počivati i na nama, i 
u nama će pronaći dom i prebivali-
šte. (Sv. Franjo, Pismo Vjernicima, 
I, 5-10:FF 178/2.)

Evo novoga života, koji je plod 
mira, a koji dolazi iz prihvaćanja 
Isusa Krista, utjelovljene Riječi u 
utrobi Djevice Marije: to je dar koji 
su mnogi iskusili u ovome mjestu 
i koji će mnogi drugi moći primiti. 

Molimo da se ovo Božje djelo nastavi i 
da raste po Njegovoj volji.

Molimo da mir promiče cjeloviti 
razvoj ljudi, i kao što nam je rekao papa 
Franjo za ovaj dan posebno da raste 
„Međugeneracijski dijalog, obrazovanje 
i rad: sredstva za izgradnju trajnoga 
mira“. (Papa Franjo, Poruka za Svjetski 
dan mira 2022.)

Molimo da u našoj franjevačkoj obite-
lji, između nas Manje braće, raste vjera i 
da se nazočnost Djevice Marije ponovno 
otkrije u srcu naše karizme.

Molimo da nazočnost i djelovanje 
Manje braće u ovome mjestu postanu 
postojana vrata slušanja i milosrđa za 
mnoge koji ovdje dolaze.

Bogorodica, Kraljica Mira, koja je 
uzvišenoga Gospodina učinila našim 
bratom, neka nas nastavi blagoslivljati i 
pratiti u miru. Sretna vam nova godina! 
Amen.

Fra Massimo je na kraju misnog slav-
lja zahvalio ”svojoj subraći, Manjoj braći 
ove Hercegovačke franjevačke provincije 
za ono što žive i što čine u ovoj zemlji 
već godinama, stoljećima… I znamo 
kolika je bila cijena njihove nazočnosti 
i njihove službe ovdje! A ove noći na 
poseban način želim zahvaliti braći koja 
djeluju u ovoj župi i koji su na raspola-
ganju za prihvat, slušanje i ispovijedanje 
hodočasnika, i to čine s mnogim drugim 
svećenicima, redovnicima, redovnicama, 
laicima i volonterima.

Neka vam Bog, koji poznaje svačije 
srce, uzvrati. Svakako, u ime cijeloga 
našega Reda, rasutoga po cijelome 
svijetu, izražavam radost, zadovoljstvo, 
a također i opravdani ponos što ovdje 
imamo braću koja su u službi mnogih”, 
zaključio je fra Massimo Fusarelli.

Nakon posjeta Majčinu Selu i moli-
tvenim mjestima u Međugorju, General 
je u popodnevnim je satima 1. siječnja 
2022. posjetio naš franjevački samostan 
na Širokom Brijegu i Vicepostulaturu 
»Fra Leo Petrović i 65 subraće«.

U nedjelju 2. siječnja, general je s 
pratnjom otputovao u Rim.
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Rezultati glasovanja za zastupnike  
za Provincijski kapitul 2022. godine
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Srebrna (25) obljetnica misništva  
i primanje u postulaturu

U samostanskoj kapelici 
u Mostaru, na blagdan 
Rana sv. Franje, u petak 

17. rujna 2021. u 19 sati, srebrnu 
obljetnicu misništva proslavila 
su četvorica braće - fra Marinko 
Šakota, fra Valentin Vukoja, fra 
Ljubo Kurtović i fra Miljenko 
Šteko. 

Misu zahvalnicu za dar sveće-
ništva kroz proteklih 25 godina, 
predvodio je provincijal fra Mi-
ljenko Šteko, a propovijedao fra 
Ante Marić. 

Ujedno su, propisanim litur-
gijskim obredom, u postulaturu 
primljena osmorica ovogodišnjih 
kandidata (deveti kandidat Bože 
Dodig, župa Seonica, liturgij-
skim je obredom primljen na-
knadno): Petar Bunoza, Župa sv. 
Ante, Humac, Stipe Iličić, Župa 
sv. Ivana Krstitelja, Ružići, Mateo 
Kozina, Župa sv. Jakova, Među-
gorje, Josip Pavlović, Župa sv. 

Jakova, Međugorje, Karlo Šakota, 
Župa Krista Kralja, Čitluk, Frano 
Šego, Župa BZ BDM, Posušje, 
Andrija-Ante Vasilj, Župa sv. 

Jakova, Međugorje i Franjo Va-
silj, Župa sv. Jakova, Međugorje.  
Kandidate je predstavio odgoji-
telj postulanata fra Iko Skoko, a 
Provincijal ih je primio u postu-
laturu. 

Fra Iko je na početku sve prisut-
ne pozdravio: „dobro je da smo se 
večeras okupili kao jedna franje-
vačka obitelj na blagdan Rana sv. 
Franje, a povod su različite obljet-
nice koje naša pojedina braća 
slave te liturgijsko primanje nove 
generacije postulanata… Zacijelo, 
ovakva okupljanja pomažu nam 
ponovno čuti i produbiti onu Fra-
njinu misao s početka našeg Reda 
kako su mu braća „dar nebeskog 
Oca“, te da i mi posvjestimo i 
produbimo tu misao kako smo 
jedan drugom, a i svi zajedno „dar 
nebeskog Oca“.

Nakon zahvalne sv. Mise braća 
su ostala na prigodnom druženju 
u klaustru samostana.

Iz života Provincije
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Svake godine u mjesecu 
rujnu u samostanu sv. Ante 
u Chicagu se održavaju du-

hovne vježbe za braću iz Hrvat-
ske franjevačke Kustodije Svete 
Obitelji koji pastoralno služe 
hrvatske iseljenike u Americi 

Duhovne vježbe u Chicagu

Iz života Provincije

vati u programu. Ipak, za ovu 
prigodu okupili su se svi fratri iz 
SAD-a, njih 18. 

Na početku svima je dobro-
došlicu izrazio o. kustos fra Jozo 
Grbeš i o. gvardijan fra Nenad 
Galić. Kustos je predstavio 

i Kanadi. Okupljanje redovito 
okupi svu braću Kustodije na 
jednome mjestu kako bi u mo-
litvi i zajedništvu obnovili duh i 
učvrstili poslanje u tom dalekom 
kutku svijeta. Nažalost, zbog svih 
trenutnih mjera i ograničenja, ni 
ove godine franjevci iz Kanade 
nisu bili u mogućnosti sudjelo-

voditelja duhovnih vježbi fra 
Dragana Bolčića, župnog vikara 
u župi Srca Isusova u Chicagu 
koji je prije 10-ak mjeseci stigao 
na službu u našu Kustodiju. Fra 
Dragan nas je izvrsnim preda-
vanjima, utemeljenima na Riječi 
Božjoj i kontekstualiziranima 
u našim životnim okolnostima, 

vodio kroz ove duhovne vježbe.
Za vrijeme duhovnih vježbi 

sudionici su posjetili i fratarsku 
grobnicu na groblju Holy Sepu-
lchre gdje počivaju zemni ostaci 
49 naše braće, dušobrižnika na-
šeg iseljenog naroda u Sjevernoj 

Americi. Bilo je uistinu osvje-
žavajuće susresti se s braćom 
i kroz nekoliko dana obnoviti 
naše zajedništvo u istoj misiji. U 
nadi da će dogodine s nama biti 
i fratri iz Kanade uputili smo 
se natrag na mjesta na kojima 
služimo. 

fra Antonio Musa
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OBLAČENJE

1962. – 60 god.:
1. Fra Jozo Zovko
2. Fra Ivan Matijašević
3. Fra Ivan Dugandžić
4. Fra Zoran Senjak
5. Fra Ante Leko

1972. – 50 god.:
1. Fra Vladimir Ereš
2. Fra Vlado Buntić

Jubilarci 2022.

SVEČANI ZAVJETI:

1962. – 60 god.:
1. Fra Ferdo Majić
2. Fra Lawrence Franković

1972. – 50 godina
1. Fra Josip-Jole Jolić
2. Fra Ljubo Leko
3. Fra Marko Dragićević ml.
4. Fra Mijo Pinjuh
5. Fra Velimir Mandić

1997. – 25 godina
1. Fra Ivica Zovko
2. Fra Petar Drmić
3. Fra Danko Perutina
4. Fra Dario Dodig

Iz života Provincije

MISNIČKI JUBILEJI

1957. – 65 god. subđakonata 
i đakonata:
1. Fra Rade Dragićević 

1962. – 60 god.:
1. Fra Žarko Ilić
2. Fra Pavo Maslać

1972. – 50 god.:
1. Fra Ante Penava
2. Fra Filip Sučić
3. Fra Petar Ljubičić
4. Fra Slavko Soldo

1997. – 25 godina
1. Fra Ivan Leutar
2. Fra Niko Leutar
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U srijedu, 20. listopada 
2021., u našem samosta-
nu svv. Ćirila i Metoda 

u Tomislavgradu, nakon duge 
stanke uzrokovane pandemijom, 
održana je mjesečna duhovna 

Duhovna obnova za postulante,  
sjemeništarce i njihove obitelji

Mostar, 16.10.2021. - Održa-
na je duhovna obnova za obitelji 
dvojice sjemeništaraca i osam 
postulanata u Franjevačkom sa-
mostanu u Mostaru u subotu, 16. 
listopada 2021. Okupljene je u ime 
cijele Provincije pozdravio vikar i 
odgojitelj fra Iko Skoko. Sv. misu 
predvodio je fra Iko, a pjevane 
dijelove mise fra Ivan Slišković. U 
homiliji je fra Iko govorio o grije-
sima protiv Duha Svetoga! 

Roditeljima i drugim članovim 
obitelji postulanata i sjemenišara-
ca fra Iko je govorio o sv. Franji i 
franjevačkoj karizmi! Zatim im je 
pokazao crkvu i samostan! 

Okupljanje je završilo zajednič-
kom objedom u Dompesu!

Duhovna obnova u Tomislavgradu

obnova. Predvoditelj duhovne 
obnove br. Jakov Kuharić, prior 
samostana sv. Ilije u Zidinama, 
na temelju karmelske duhovnosti 
govorio je o iskustvu molitve i 
daru Božjeg prebivanja u kršća-

Iz života Provincije

ninu po sakramentu krštenja. 
Bog je u nama nazočan, nagla-
sio je, a po molitvi i ljubavnoj 
pozornosti na Božju blizinu, 
toga postajemo svjesniji, te se 
događa promjena srca. 

Okupilo se u Tomuislavgra-
du 55 braće naše Provincije, 
uključujući novake i postulante. 
Svetu misu predvodio je pro-
vincijal fra Miljenko, a prigod-
nu homiliju uputio predvoditelj 
duhovne obnove br. Jakov. Na 
misi su koncelebrirala 34 sve-
ćenika. Pjevanje je predvodio 
udruženi zbor novaka i postu-
lanata pod ravnanjem meštra 
novaka. Nakon misnog slavlja 
bratsko druženje nastavilo se u 
samostanskoj blagovaonici za 
ručkom.
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Na susretu je bilo nazoč-
no šesnaest novaka u 
pratnji četiri odgojitelja. 

Sudjelovala su četiri novaka 
Hercegovačke franjevačke pro-
vincije Uznesenja BDM, četiri 
novaka Hrvatske franjevačke 
provincije sv. Ćirila i Metoda 
(Trsat), tri novaka franjevačke 

Međuprovincijski susret novaka Južnoslavenske 
konferencije Reda manje braće održan je u  
Visokom od 21. do 24. listopada 2021. 

provincije Presvetog Otkupitelja 
(Visovac), jedan novak franje-
vačke provincije sv. Jeronima 
(Zadar), jedan novak Slovenske 
franjevačke provincije Svetoga 
Križa te tri novaka franjevačke 
provincije Bosne Srebrene koji 
su ove godine bili domaćini i 
organizatori ovog susreta. Susret 

je započeo večernjom molitvom 
časoslova. 

Nakon molitve i večere pro-
gram smo nastavili predstavlja-
njem provincija i novicijata.

Ujedno je ovo bila i prilika 
da nešto čujemo o povijesti 
i djelovanju naših susjednih 
provincija. Drugi dan je bio 

Iz života Provincije
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predviđen za razgledavanje Sara-
jeva. Nakon jutarnje molitve i 
doručka u Visokom krenuli smo 
prema crkvi i samostanu svetog 
Ante Padovanskog na Bistriku 
gdje nas je dočekao fra Miro 
Jelečević i rekao nam nešto više 
o povijesti navedene crkve i 
samostana te djelovanju fratara 
na tom području. Zanimljivo 
je spomenuti da u crkvu svetog 
Ante dolaze se moliti i pripadni-
ci drugih vjeroispovijesti. Nakon 
Bistrika, fra Miro nas je proveo 
kroz Baščaršiju. 

Razgledavanje s fra Mirom 
smo završili ispred katedrale 
Srca Isusova gdje nas je dočekao 
rektor katedrale mons. Ante 
Meštrović i izrekao par riječi o 
gradnji katedrale i njezinim zna-
čajkama. Pritom smo se uputi 
malo podalje katedrale, prema 
Vrhbosanskom ordinarijatu 
gdje nas je dočekao i ugodno 
primio uzoriti kardinal Vinko 
Puljić koji nam je uputio mnogo 
poučnih i ohrabrujućih riječi. 
Nakon susreta s kardinalom, 
naše sljedeće odredište bio je 
provincijalat franjevačke provin-
cije Bosne Srebrene u samostanu 
svetog Križa na Kovačićima gdje 
nas je dočekao provincijal fra 
Jozo Marinčić. Uz provincijalat, 
na Kovačićima je također sjedi-
šte Svjetla riječi, pučka kuhinja, 
Kruh svetog Ante, te studentski 
dom. Na Kovačićima smo imali 

ručak te slavili svetu misu koju 
je predslavio provincijal fra Jozo, 
a u asistenciji su bili hercegovač-
ki novaci. Kroz gore navedene 
institucije su nas proveli fra 
Damir Pavić i fra Petar Karajica. 
Naposljetku smo posjetili franje-
vačku teologiju na Nedžarićim. 

Nakon razgledavanja na 
Nedžarićima uputili smo se u 
kuću boravka u Visoko na moli-
tvu i večeru, a dan smo završili 
bratskim druženjem.

Sljedeći dan smo kao i pret-
hodni započeli molitvom i 
doručkom u mjestu boravka.

Ovaj dan je bio rezerviran 
za razgledavanje tri drevna 
samostana u Kraljevoj Sutjes-
ci, Fojnici i Kreševu te susret s 
klarisama u Brestovskom. Prvo 
odredište nam je bio samostan 
sv. Ivana Krstitelja u Kraljevoj 
Sutjesci kroz koji nas je proveo 
fra Stjepan Duvnjak. Zanimljivo 
je bilo to da knjižnica samostana 
čuva najveći broj inkunabula 
u Bosni i Hercegovini. Posli-
je razgledavanja samostana, 
sljedeće odredište nam je bilo 
Brestovsko gdje smo slavili svetu 
misu sa sestrama klarisama koju 
je predslavio odgojitelj novaka 
na Trsatu fra Ivan Miklenić, a u 
asistenciji su bili novaci s Trsata.

Nakon svete mise imali smo 
kratki susret sa sestrama.

Nakon Brestovskog uslijedio 
je obilazak muzeja i samostana 

Duha Svetoga u Fojnici gdje smo 
također imali i ručak. Posljednje 
odredište toga dana bili su sa-
mostan i muzej svete Katarine u 
Kreševu kroz koje nas je proveo 
fra Ivica Korčanin. Nakon što 
smo sve razgledali uputili smo 
se prema Visokom, gdje smo 
nakon molitve i večere dan za-
vršili nogometnom utakmicom i 
bratskim druženjem.

Posljednji dan našega susreta 
smo zaključili svetom misom u 
katedrali Srca Isusova u Sarajevu 
na kojoj je uzoriti kardinal Vin-
ko Puljić zaredio pet kandidata 
za đakone.

Nakon svete mise posljednja 
točka našeg programa bio je sve-
čani ručak na Nedžarićima.

Naposljetku, hvala Bogu na 
ovom susretu i na svim osoba-
ma koje smo tih dana susreli, te 
bosanskim fratrima koji su nas 
lijepo ugostili.

Na Nedžarićima smo se 
pozdravili do našeg sljedećem 
susreta, putovanja u Asiz, na 
proljeće. 

fra Danijel Milićević, novak

Zajednicu napustio novak fra Mirko Rajič
Nakon više razgovora s odgojiteljima, našu Zajednicu je napustio novak fra Mirko Rajič. Zahvalio je Za-
jednici na svemu što mu je pružila u postulaturi i novicijatu. Fra Mirku želimo obilje Božjeg blagoslova na 
novom životnom putu.

Iz života Provincije
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Po posvetnoj molitvi i po-
laganju ruku mons. Petra 
Palića, mostarsko-duvanj-

skog biskupa, tijekom misnog 
slavlja u katedrali Marije Majke 
Crkve u Mostaru, u subotu 30. 
listopada 2020., s početkom u 11 
sati, sveti red đakonata uz jednog 
biskupijskog kandidata don 
Nikše Pavlovića primili su i če-
tvorica kandidata Hercegovačke 
franjevačke provincije: fra Franjo 
Ćorić, fra Ivan Hrkać, fra Franjo 
Markić i fra Ivan Slišković.

U koncelebraciji s bisku-
pom bili su fra Miljenko Šteko, 
provincijal, generalni vikar don 
Nikola Menalo i svećenici koji su 
mogli prisustvovati svetoj misi. 
Nakon čitanja Evanđelja prozvani 
su kandidati za sveti red. Biskup 
Petar je ređenicima uputio pri-
godnu homiliju.

Nakon homilije uslijedili su 
upiti ređenicima i litanije Svih 
Svetih. Đakoni su molili litanije 
prostirući se na pod. Slijedila je 
blagoslovna molitva i polaganje 
ruku. Nakon obreda ređenja, 
župnici su pomogli ređenicima u 
oblačenju đakonske odore – dal-
matike. Zatim su primili evanđe-
listar – knjigu Evanđelja, i potom 
pristupili oltaru prinoseći darove 
za euharistijsku službu.

Na kraju svetog misnog slavlja 
provincijal fra Miljenko je 
zahvalio biskupu Petru na činu 
ređenja. Izraze radosti i čestitanja 
uputio je obiteljima novih đako-
na, ređenicima i svima koji su ih 
pratili na putu do oltara.

Propovijed biskupa Petra 
Palića na đakonskom ređenju:
Dragi kandidati za primanje 
svetoga Reda đakonata: Nikša, 

Đakonsko ređenje u Mostaru

Franjo, Ivane, Franjo i Ivane!
Mnogopoštovani oče Provin-

cijale i generalni vikaru naših 
biskupija don Nikola,

Draga braćo svećenici i redov-
nici, bogoslovi,

Sestre redovnice,
Drage obitelji naših ređenika,
Draga braćo i sestre!
1. Veliko se otajstvo događa 

danas pred našim očima. Kao što 
je u svoje vrijeme prorok Izaija 
doživio nešto veoma neobično i 
nesvakidašnje te bio svjedokom 
veličanstvene Božje objave, tako 
smo i mi danas svjedoci Božjega 
djela koje se na sakramentalni 
način događa ovdje i sada.

Čuli smo u Božjoj riječi Izaijin 
susret s Gospodinom i Božjim 
svijetom. Izaija vidi Boga koji sje-
di na prijestolju na nebu, okružen 
moćnim krilatim bićima, serafi-
ma, koji slave Gospodina: “Svet, 
svet, svet je Jahve nad vojskama, 
puna je sva zemlja veličanstva 
njegova!” Dim i hvale nebeskih 
sila dodatno ispunjaju hram.

Izaija se osjeća nedostojnim. 
Suočen je s vlastitom nečistoćom, 
svojim grijesima, osjeća da ne 
može stajati u prisutnosti sve-
toga Boga. Jedan od serafa mu 
žeravom sa žrtvenika čisti usne i 
život. Od tog trenutka Izaijin po-
gled nije više usmjeren na njega 
samoga, ne mora brinuti o svojoj 
krivnji, nego odjednom postaje 
slobodan gledati Boga.

2. Pred nama stoje petorica 
mladića, koji se ni u čemu ne ra-
zliku od svojih vršnjaka. A ipak, 
u svome su životu i srcu osjetili 
nešto neobično i uzvišeno poput 
proroka Izaije. Čuli su Gospodi-
na koji ih zove, ali su bili svjesni 
i svoje nedostojnosti. Odazvali 
su se, a Gospodin ih je iz dana u 
dan, iz godine u godinu pripre-
mao da ga naviještaju i drugima 
svjedoče za Njega. Bog nije to 
učinio silom. Stao je na vrata 
njihova srca i kucao i na taj način 
pokazao da Bog doista ima veliku 
čežnju i potrebu za ljudima na 
ovome svijetu. Stoga i pitanje: 

Iz života Provincije
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„Koga da pošaljem? I tko će nam 
poći?“ Koga da Bog pošalje i 
tko je spreman poći današnjem 
svijetu i čovjeku ukazivati na 
vrjednote ljubavi, žrtve, prašta-
nja, poštenja, dobrote, milosrđa, 
odricanja? Ovi će mladići danas, 
kad budu čuli svoja imena, reći: 
„Evo me, mene pošalji!“

Odabravši njih, a i sve nas, i 
odabirući kroz povijest mnoge 
muškarce i žene, koje poziva na 
radikalno nasljedovanje i življe-
nje Evanđelja, Bog pokazuje da 
mu nisu potrebni superheroji, 
niti kopije drugih i onoga što 
mi sami nismo. Pred Bogom ne 
moram biti drugačija osoba, nego 
ono što jesam. Bog od nas traži 
jedino da postanemo slobodni za 
Njega i Njegovo poslanje.

3. Dragi kandidati za primanje 
svetoga Reda đakonata! Služba 
đakonata nije puka prijelazna 
služba na vašem putu do sve-
ćeništva. Svi službenici Crkve 
zadržavaju svoju đakonsku služ-
bu dok služe Božjemu narodu, 
hrabreći ga da i on sȃm ispuni 
svoju krsnu ulogu kao sveće-
nički narod. Vi ćete polaganjem 
biskupovih ruku, kako nam je 
od apostola predano, po molitvi 
Crkve i snagom i darom Duha 
Svetoga biti posvećeni i ovlašteni 
pomagati biskupu i svećenicima 
u službi riječi, službi oltara i služ-
bi ljubavi. Kao poslužitelji oltara 
naviještat ćete Evanđelje, pripre-
mati žrtvu i vjernicima dijeliti 
Gospodinovo tijelo i krv.

4. Jedan od načina i očitih 
znakova kojim ćete drugima 
pružati svjedočanstvo jest vaše 
pravo na intimnost, na brak i na 
očinstvo, a koje ćete vi dati kao 
dar. Obećanje života u bežens-
tvu, obećanje celibata izraz je 
vašega sebedarja, koje dajete 
Bogu i svome narodu.

Drugi znak je obećanje posluš-
nosti koje dajete biskupu, koji je 
u ime Crkve prima. Riječ posluš-
nost, na latinskom oboedientia, 
dolazi od riječi „ob-audire“, što 
bi u prijevodu značilo slušati 
velikom pozornošću. U svijetu 
zbunjenih i zbunjujućih poruka, 
u životu satkanom od osjećaja i 
emocija, ponekad je teško čuti 
autentičnu Božju riječ koju nam 
govori i poziva nas da odgovori-
mo. Poslušnost se rađa iz slobode 
koja dolazi iz svesrdne vjere i 
povjerenja, a izraz je kreposti 
nade da se Božji plan ostvaruje 
kroz Njegovu Crkvu.

5. To je sigurno i smisao po-
stavljenih pitanja kandidatima na 
svakom đakonskom ređenju:

“Hoćete li u čistoj savjesti čuva-
ti otajstvo vjere? Hoćete li čuvati 
i razvijati duh molitve? Hoćete li 
usklađivati svoj život u skladu s 
Kristovim primjerom.“ – „ Hoću. 
Hoću, s Božjom pomoću”. I onda 
kako bismo se podsjetili da ovo 
blago čuvamo u sebi u glinenim 
posudama, prostiremo se pred 
oltarom dok molimo “Milostivo 
pogledaj, molimo Gospodine, i 
ove svoje sluge.” Vjerojatno ćete 
u sebi pomisliti: “Gospodine, 
nisam dostojan”, ili: „Evo me, 
Gospodine, dolazim izvršiti tvoju 
volju”. Ta gesta prostracije izraz 
je samopredanja i poniznosti. To 
je čin napuštanja svega onoga što 
mislim da je moje i ujedno izraz 
povjerenja u Božje vodstvo i želje 
da ga slijedim. To je znak vaše 
volje da budete ispunjeni Božjom 
moći i njegovom ljubavlju, koji 
će to djelo koje započinje u vama 
jednom i dovršiti. Polaganje ruku 
povezuje vas s poučavanjem i 
službom apostola.

Zaključak đakonskog ređenja, 
ili je to zapravo početak, je kada 
vam se predaje Knjiga Evanđelja 

s riječima „Primi Kristovo Evanđelje 
kojemu si postao glasnik.” Kao đa-
koni imat ćete privilegirani pristup 
životima ljudi kojima služite. Ta će 
vas činjenica naučiti da najbolja pro-
povijed koju propovijedate neće biti 
samo riječima, ili s propovjedaonice, 
ili biskupske katedre, nego propovi-
jed životom.

Biskup je pozvan da vas u ovom 
trenutku upozori: “Nastoj vjerovati 
što pročitaš, učiti što uzvjeruješ, 
živjeti što učiš.”

6. U svima nama koji smo se odlu-
čili radikalnije slijediti Isusa odjekne 
ponekad u srcu pitanje, odnosno 
tvrdnja s dozom očekivanja, koju 
je Petar izrekao Isusu u današnjem 
Evanđelju: „Evo, mi sve ostavismo i 
pođosmo za tobom.“

Dragi kandidati, istina je, ostavili 
ste mnogo, mnogo ćete i primiti. 
Ali, ako sve ostavite, primit ćete 
nasljedstvo koje će zasjeniti naj-
svijetlije blago ove zemlje. Kada se 
odričemo nečega za Isusa, Isus nam 
vraća nešto što je bolje od onoga što 
smo žrtvovali.

Napustili smo svoju kuću. Bog 
nam daje svoju Crkvu. Ostavili smo 
braću i sestre i majku. Bog nas daje 
jedne drugima, braću i sestre i majke 
u Kristu. Napustili smo svoju zemlju, 
posjede gdje nam je bilo ugodno. Bog 
osigurava sve što nam je potrebno 
gdje god idemo. Što je rekao apostolu 
Pavlu kad se suočio s progonom? “Ne 
boj se…jer mnogo je naroda mojega 
u ovom gradu.” (Dj 18,9-10)

U Kristu ništa ne gubimo, čak i 
ako nam stvari oduzmu progonom. 
Patnja radi Krista i evanđelja doka-
zuje da uistinu pripadamo Bogu. To 
je Isusov put.

Hodajte smjelo, ponizno i hrabro 
tim putem, a zagovor Blažene Dje-
vice Marije, Majke Crkve, sv. Josipa, 
sv. Franje, te Svih svetica i svetaca 
Božjih bit će vam izvor sigurnosti i 
utjehe na putu za Kristom. Amen.

Iz života Provincije
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Odgođen kapitul u našoj Kustodiji

Zbog aktualnih ograničenja i 
poteškoća izazvanih virusom Co-
vid-19, u skladu sa Zakonodav-
stvom Reda, te Dekretima koje 
je u aktualnoj pandemiji objavila 
Kongregacija za ustanove posve-
ćenog života - CIVCSVA, Gene-

ralni ministar Reda fra Massimo 
Fussareli, uz suglasnost General-
nog definitorija, odobrio je da se 
Kapitul u našoj ovisnoj Kustodiji 
sv. Obitelji sa sjedištem u Chica-
gu odgodi do kraja svibnja 2022., 
odnosno da se održi nakon pro-

vincijskog Kapitula 2022. godine.
Generalni vizitator će, ako 

uvjeti budu dopuštali, obići braću 
u Kustodiji u skladu s raspore-
dom pohoda u veljači 2022.

Mostar, 8. studenoga 2021., 
Fra Miljenko Šteko, provincijal

Postulanti Hercegovačke franje-
vačke provincije s odgojiteljem 
fra Ikom Skokom i fra Markom 
Galićem posjetili su Franjevački 
samostan sv. Franje i postula-
turu u Imotskom, u subotu 13. 
studenoga 2021. Dobrodošli-
cu su im izrekli gvardijan fra 
Kristian Stipanović i postulant 
Mario Pavić. Gvardijan je pričao 
o dolasku franjevaca u taj kraj 
te pokazao samostan, muzej, 
knjižnicu i crkvu. Samostan u 

Postulanti posjetili samostane u Imotskom i Sinju

Imotskom je jedan od najstarijih 
samostana Provincije Presve-
tog Otkupitelja. Sama gradnja 
današnjeg samostana započela je 
1740. Nakon Domovinskog rata 
podignut je drugi kat i potkrovlje 
u kojem je Postulatura. U crkvi 
sv. Franje zajedno su se pomolili 
za nova duhovna zvanja u Crkvi 
i Franjevačkom redu i zapjevali 
Gospinu pjesmu. Župa sv. Franje 
u Imotskom ima oko 5.500 vjer-
nika. Nakon posjete samostanu u 

Imotskom postulatni su posjetili 
i samostan, Gospino svetište i 
sjemenište u Sinju. Odgojitelj fra 
Antonio Mravak im je poželio 
dobrodošlici i pokazao samostan 
i crkvu. U crkvi Gospe Sinjske 
su se zajedno pomolili. Sjemeni-
štarci Ivan Vasilj i Matija Ćorić 
su predstavili život u sjemeništu 
i pokazali sjemenišne prostorije. 
Na kraju susreta u Sinju goste iz 
Hercegovine pozdravio je i pro-
vincijal fra Marko Mrše. (F. Šego)

Na prijedlog Generalnog mini-
stra Reda fra Massima Fussa-
rellija, sukladno zakonodavstvu 
Reda, Generalni definitorij je 

Fra Vjekoslav Milićević imenovan 
tajnikom Generalnog ministra

danas, 3. studenoga 2021., iza-
brao fra Vjekoslava Milićevića, 
člana naše Provincije, za službu 
osobnog tajnika Generalnog 

ministra Reda. Fra Vjekoslavu 
čestitamo na ovoj odgovornoj 
službi i želimo mu obilje Božjega 
blagoslova.

Iz života Provincije
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Susret novaka

U utorak, 16. studenoga, 
upriličen je susret novaka 
Hercegovačke franjevač-

ke provincije i provincije Bosne 
Srebrene na Humcu. S osmjehom 
na licu smo iščekivali taj dugo 
očekivani susret.

Novaci provincije Bosne Srebre-
ne, njih trojica, zajedno sa svojim 
meštrom fra Markom Ešegovićem 
pristigli su u jutarnjim satima 
na Humac. Primili smo ih u naš 
novicijatski prostor i naše druže-
nje započeli ugodnim razgovo-
rom uz kavu. Potom je uslijedilo 
razgledavanje samostana. Meštar 
fra Stanko Mabić nas je proveo 

starom i novom crkvom te nešto 
rekao o nastanku samostana i 
navedenih crkava. Ovo je ujedno 
bila i prilika za sve nas da čujemo 
nešto više o samim početcima 
Hercegovačke franjevačke pro-
vincije. Nakon što smo razgledali 
crkve zaputili smo se u muzej gdje 
smo vidjeli poznate znamenitosti 
koje se čuvaju u njemu, kao što je 
između ostalog i Humačka ploča, 
jedan od najstarijih spomenika 
pismenosti u Bosni i Hercegovini. 
U podne smo imali zajednički 
ručak s fratrima u samostanskoj 
blagovaonici. Bila je to i prilika 
da novaci čuju koju mudrost od 

našeg najstarijeg člana provincije 
fra Rade Dragićevića. Poslije ruč-
ka novake smo proveli kroz naše 
novicijatsko dvorište i pokazali im 
sve čari Humca. Potom smo za-
igrali nogometa. Nakon rekreacije 
uslijedilo je druženje u zbornici 
sve do večernjih sati kada smo 
uz roštilj završili naše druženje. 
Naposljetku smo se pozdravili i 
najavili naše ponovno druženje, 
na proljeće, ali ovaj put u Livnu. 
Zahvalni Bogu na ovom danu i 
mi poput našeg Serafskog Oca 
Svetog Franje možemo uskliknuti 
„ Gospodin mi dade braću!“ 

fra Danijel Milićević, novak

Iz života Provincije
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Dana 22. studenog 2021. 
godine, na spomendan 
svete Cecilije, postulanti 

i novaci su na poziv fra Marka 
Bandića sudjelovali na prvoj 
večeri trodnevnice svetoj Kati u 
Ljubuškom.

Cilj je bio predstavljanje 
početnih franjevačkih usta-
nova provincije, kao i osobna 
svjedočanstva o redovničkom 
i svećeničkom pozivu mladih 
kandidata.

Večernju svetu misu u 18 sati 
predslavio je voditelj filijalne 
crkve svete Kate u Ljubuškom fra 
Marko Bandić. Fra Marko je u 
homiliji istaknuo tri žene: svetu 

Svjedočenje zvanja u Ljubuškom

Katu, svetu Ceciliju i siromašnu 
udovicu iz evanđelja, kao uzore 
kršćanskog kreposnog života.

Po završetku svete mise usli-
jedila su svjedočanstva. Prvi se 
predstavio postulant Franjo Vasilj 
iz župe Međugorje. On je pred-
stavio plan i program postulature 
te svoj doživljaj prvih koraka u 
samostanu. Predstavljanje po-
stulature završilo je prigodnom 
pjesmom zajedničkog zbora.

Nakon pjesme novak fra Dani-
jel Milićević predstavio je na du-
hovit način život u novicijatu te 
bitne odrednice života redovnika 
i života u samostanu općenito. 
Potom je uslijedilo svjedočan-

stvo fra Luke Bešlića, koji nas je 
posvijestio koliko je frama bitna 
u životu jedne župne zajednice te 
koliko posljednjih godina upravo 
iz frame potječe novih duhovnih 
zvanja.

Svjedočanstva smo završili 
zajedničkom pjesmom.

Mnoštvo vjernika pozorno je 
slušalo i upijalo riječi mladih 
kandidata. Utječući se zagovoru 
svete Kate molili su da upućene 
riječi padnu na plodno tlo, u srca 
mnogih mladića.

Nakon svete mise druženje 
je nastavljeno u samostanu na 
Humcu. fra Danijel Milićević, 
novak

Iz života Provincije
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Generalni ministar reda u Chicagu

U četvrtak, 2. prosin-
ca 2021. godine našu 
franjevačku zajednicu 

u Chicagu posjetio je generalni 
ministar Reda manje braće fra 
Massimo Fusarelli. U posjet je 
stigao u poslijepodnevnim sati-
ma zajedno sa svojom pratnjom. 
S njim su pristigli fra Jimmy 
Zammit, generalni definitor Reda 
za područje Sjeverne Amerike te 
fra Franco Muri, povjerenik za 
razvoj Reda. 

Naš kustos, fra Jozo Grbeš 
generalu je izrazio srdačnu do-
brodošlicu te mu predstavio našu 
zajednicu. Nakon upoznavanja 
i okrjepe uslijedila je molitva 
Večernje koja je završila genera-
lovim blagoslovom. General nije 
skrivao svoju radost i zahvalnost 
za prisutnost i djelovanje naše 
braće na ovim prostorima. Poslije 
molitve uslijedila je večera na 
kojoj je generalnom ministru 
uručen i prigodni dar. Nakon 

toga je fra Jozo generala i njego-
vu pratnju proveo kroz Hrvatski 
etnički institut. Poslije posjeta In-
stitutu ostali smo u zajedničkom 
druženju i čašici razgovora. 

General je zahvalio braći na 
srdačnom prijemu i bratskom 

Iz života Provincije

ozračju. I mi smo blagoslovljeni 
njegovim posjetom i pristupom. 
Neka njega, našu zajednicu i cijeli 
Red prati Božji blagoslov u ovo 
nemirno i zbunjujuće vrijeme. 

fra Dragan Bolčić
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Naši pokojnici

 Preminula Vida 
Čilić, majka fra 
Ivana Čilića 
U nedjelju, 3. listopada 2021. go-
dine, u 92. godini života, premi-
nula je Vida Čilić, udova Perina, 
majka našega fra Ivana Čilića.
Sprovodni obredi bili su u utorak, 
5. listopada 2021., u 15 sati na 
groblju Kovačica u Međugorju.  
Počivala u miru Božjem!

 Preminula 
Zora Logara, 
majka fra Mate 
Logare
U subotu, 18. prosinca 2021. go-
dine, u 67. godini života, premi-
nula je Zora Logara, udova Mla-
denova, majka našega fra Mate 
Logare. Sprovodni obredi će biti 
u ponedjeljak, 20. prosinca 2021., 
u 14 sati na groblju Šamatorje u 
župi Gorica - Sovići. 
Počivala u miru Božjem!

Fra Nikola je iznenada pre-
minuo u četvrtak, 9. prosinca 
2021., oko podne, u župnoj kući 
u Gorici. Tijelo pok. fra Nikole 
bilo je izloženo u župnoj crkvi 
sv. Stjepana Prvomučenika u 
Gorici u subotu, 11. prosinca 
2021. od 9.30 sati. Sveta je Misa 
slavljena u župnoj crkvi u Gorici 
u 10.30 sati. Misu je predvodio 
vikar provincije fra Iko Skoko, 
uz koncelebraciju župnika fra 
Stipe Markovića, gvardijana 
Humačkoga fra Darija Dodiga, 
gvardijana Širokobriješkoga fra 
Ivana Marića, subrata u Gori-
ci fra Vinka Mikulića, i druge 
braće franjevaca, koji su se došli 
molitvom i sv. Misom oprostiti 
od pok. fra Nikole.

Fra Nikolu su nakon opro-
štajne sv. Mise u Gorici ispratili 
članovi zajednice „Emanuel“. 
Oni su nosili lijes pokojnika do 
automobila koji je pokojnika 

prevezao do Mostara, do franje-
vačke crkve sv. Petra i Pavla.

U franjevačkoj crkvi sv. Petra 
i Pavla u Mostaru slavljena je 
sveta Misa zadušnica za pok. fra 
Nikolu. Sv. Misu je slavio i na 
njoj propovijedao fra Miljenko 
Šteko, provincijal Hercegovačke 
franjevačke provincije, uz brojne 
suslavitelje. Pri kraju misnoga 
slavlja od pokojnika se oprostio 
generalni vikar naših biskupija 

don Nikola Menalo, a u ime mo-
litvene zajednice Emanuel gđa. 
Jasna Brnadić.

Gvardijan mostarskoga sa-
mostana fra Danko Perutina 
pročitao je fra Nikolin životopis 
i uputio prigodnu riječ obitelji i 
brojnim vjernicima koji su ispu-
nili crkvu.

Sprovodne obrede i ukop na 
Groblju Šoinovac predvodio je 
provincijal fra Miljenko.

 Ukop fra Nikole Spuževića
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Vatikan

Tiskovni ured Svete Stolice 
objavio je danas u podne, 
27. studenoga 2021., vijest 

kako je papa Franjo imenovao 
nadbiskupa mons. Aldu Cavalli-
ja, naslovnoga nadbiskupa Vibo 
Valentie (Vibo Valentia – lat. 
Dioecesis Vibonensis), dosa-
dašnjega apostolskog nuncija 
u Nizozemskoj, Apostolskim 
Vizitatorom s posebnom ulogom 
za župu Međugorje, na neodre-
đeno vrijeme i ad nutum Sanctae 
Sedis.

Riječ je o nastavku misije koju 
je u Međugorju vršio nadbiskup 
Henryk Hoser, S.A.C., koji je pre-
minuo 13. kolovoza 2021. godine 
u Varšavi.

Mons. Aldo Cavalli rođen je 18. 
listopada 1946. godine u Leccu 
(Italija). Za svećenika biskupije 
Bergamo zaređen je 18. ožujka 

1971. godine. Nakon svećeničko-
ga ređenja predaje književnost u 
Sjemeništu te za to vrijeme zavr-
šava studij političkih znanosti na 
katoličkome sveučilištu. Od 1975. 
godine je u Papinskoj crkvenoj 
akademiji u Rimu, okrunivši bo-
ravak završenim postdiplomskim 
studijem teologije i crkvenoga 
prava. Služio je u nekoliko nunci-
jatura kao tajnik te u Državnome 
tajništvu Svete Stolice. Biskupsko 
posvećenje primio je 26. kolo-
voza 1996. godine u katedrali u 
Bergamu. Bio je apostolski nuncij 
u Čileu, Kolumbiji, Malti i Libiji, 
a od 21. ožujka 2015. godine 
nuncij je u Nizozemskoj i Stalni 
predstavnik Svete Stolice pri Or-
ganizaciji za zabranu kemijskoga 
oružja (OPCW).

Provincijal Hercegovačke 
franjevačke provincije dr. fra 

Imenovan novi Apostolski Vizitator za Međugorje

Miljenko Šteko prigodom ovoga 
imenovanja rekao je: „Izražavam 
najdublju zahvalnost Svetomu 
Ocu papi Franji na imenovanju 
novoga Apostolskog Vizitatora 
s posebnom ulogom za župu 
Međugorje, u osobi nadbiskupa 
Cavallija. Ovo imenovanje čita-
mo kao znak brižne pozornosti 
Vrhovnoga Svećenika za ovo ho-
dočasničko mjesto. Novoga Apo-
stolskog Vizitatora dočekujemo s 
dubokim osjećajem zahvalnosti i 
poštovanja kao i njegova pret-
hodnika, blagopokojnoga mons. 
Hosera, čiji je rođendan, baš 
znakovito, na današnji dan. Neka 
novoga Apostolskog Vizitatora u 
novoj službi, kojom predstavlja 
Svetoga Oca i Svetu Stolicu u Me-
đugorju i u mjesnoj Crkvi, prati 
nebeska pomoć Presvete Bogoro-
dice, Blažene Djevice Marije!”
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Mons. Petar Palić, biskup 
mostarsko-duvanjski 
i apostolski upravitelj 

Trebinjsko-mrkanske biskupije, 
na svetkovinu sv. Franje posvetio 
je novu crkvu na Humcu.

Ovoj svečanosti, od iznimne 
važnosti za cijelu župu, nazočio 
je velik broj vjernika, a humački 
gvardijan fra Dario Dodig upo-
znao ih je s detaljima oko gradnje 
crkve i višegodišnjih priprema 
kako bi se posvetio ovaj Božji 
hram. Na misnom slavlju kon-
celebriralo je oko 20 svećenika, 
provincijal Hercegovačke fra-
njevačke provincije fra Miljenko 
Šteko te drugi svećenici koji su 
djelovali u ovoj župi.

Nakon čitanja, navještaja 
evanđelja i biskupove propovi-
jedi, uslijedio je obred posvete. 
Najprije su otpjevane litanije, 
zatim je uslijedio obred posvete 
oltara i crkve: pomazanje oltara i 
križeva na zidovima crkve, palje-
nje tamjana na oltaru, pokrivanje 
oltara bijelim platnom te donoše-
nje upaljenih svijeća na oltar.

Biskup Palić posvetio novu crkvu na Humcu

 „Svaka velika religija imala je 
svoja sveta mjesta na kojima su 
se ljudi osjećali bližim Bogu… 
U današnjem evanđelju čuli smo 
kako Isus poučava ženu Samari-
janku da nije toliko važno mjesto 
gdje se klanjamo, koliko je važno 
da to mora biti u Duhu i Istini. A 
sveti Pavao piše da je svatko od 
nas Božja građevina, Božji hram 
u kojem prebiva Duh Sveti… 
Zar mi, današnji kršćani, nismo 
prerasli fizička mjesta, žrtveni-
ke i obredne darove? Zašto još 

Vijesti

uvijek posvećujemo svoje crkve 
i slavimo obljetnice posvete? 
Isus je ozbiljno shvaćao crkve, 
odnosno hram, odnosno sinago-
ge. Svoju javnu službu započeo 
je propovijedanjem u sinagogi u 
Kafarnaumu i ključni trenuci u 
njegovu životu dogodili su se uz 
hram. Njegovo prikazanje u hra-
mu nakon rođenja, pronalazak 
Njega samoga u hramu dok kao 
dijete poučava, njegova molitva i 
poučavanje, rasprava i ozdravlje-
nja kao odrasloga, njegov sukob 
s vlastima dok je čistio hram od 
prodavača… Isus je, kako su pri-
mijetili njegovi apostoli, bio veo-
ma gorljiv i revan kada se radilo 
o hramu, poput tamjana na žaru 
i odredio je da bi to trebalo biti 
sveto mjesto. Ono što crkvu čini 
svetim mjestom i Očevom ku-
ćom je ovaj liturgijski čin posvete 
i ono što se događa nakon toga“, 
pojasnio je biskup Palić. Podsjeti-
mo, ove godine slavi se 35 godina 
od početka gradnje nove crkve 
na Humcu i 15 godina otkako su 
se počeli obavljati obredni čini. 
Stara crkva posvećena je, pak, 1. 
studenoga 1903. godine. 

(RTV HB)
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Vijesti

Odslušavši i položivši sve 
studijskim programom 
predviđene predmete 

fra Ivan Penavić je predajom 
završnoga rada u srpnju 2021., 
napisana pod mentorstvom Dr. 
Stefana Fallera, naslova „Seneca 
der Jüngere, Jesus von Nazaret 
und Franziskus von Assisi über 
den Sinn des Besitzens“ [„Sene-
ka Mlađi, Isus iz Nazareta i Fra-
njo iz Asiza o smislu posjedova-

Fra Ivan Penavić postigao  
bakalaureat klasične filologije

Rad, temeljen na filologijskoj 
analizi kritičkoga izdanja teksto-
va na izvorniku, šest je tjedana, 
sukladno sveučilišnomu pravilni-
ku, iščitavalo zajedničko ispitno 
povjerenstvo Filološkoga i Filo-
zofskoga fakulteta Sveučilišta u 
Freiburgu te ga ocijenilo izvrsnim. 
Fra Ivan je, stekavši izvanredan 
uspjeh u poznavanju klasičnih 
jezika za vrijeme gimnazijskoga 
obrazovanja na Nadbiskupskoj 

noga roka, u cijelosti apsolvirao 
preddiplomski studij grčkoga, a u 
ljetnom semestru 2021. latinskoga 
jezika. Od ak. godine 2021/22. 
fra Ivan je, radi specifičnosti 
studijskoga programa, upisan na 
paralelni diplomski studij (Artium 
Magister / Master of Arts (MA)) 
grecistike i latinistike na Odsjeku 
za klasičnu filologiju Filozofskoga 
fakulteta Sveučilišta u Tübingenu 
(Eberhard-Karls Universität Tü-

nja“] postigao akademski naziv 
sveučilišnoga prvostupnika 
(Artium Baccalaureus / Bachelor 
of Arts (BA)) klasične filolo-
gije te time završio trogodišnji 
preddiplomski studij klasične 
filologije na Odsjeku za klasičnu 
filologiju Filološkoga fakulteta 
na njemačkomu državnom sve-
učilištu u Freiburgu im Breisgau 
(Albert-Ludwigs-Universität 
Freiburg). 

klasičnoj gimnaziji u Zagrebu te 
sudjelovanjem i postignućima na 
brojnim školskim i županijskim te 
međunarodnom natjecanju iz kla-
sičnih jezika, ostvario izravan upis 
na preddiplomski studij klasične 
filologije na Sveučilištu u Freibur-
gu akademske godine 2018/19., 
izostavivši propisanu propedeut-
sku godinu. Jedini je u generaciji 
studenata, još u zimskom seme-
stru 2020/21., prije predviđe-

bingen) gdje nastavlja akademsko 
obrazovanje na području grčke i 
latinske filologije. 

Pored studijskih obveza, fra 
Ivan je povremeni kako pismeni 
tako i usmeni (simultani) pre-
voditelj za hrvatski i njemački 
jezik u ženidbenim parnicama 
na Nadbiskupijskomu sudu u 
Freiburgu i. Br. te vikar Hrvatske 
katoličke misije Singen-Villingen. 
(IG)



30   MIR I DOBRO LIII/3, Božić 2021.      

Vijesti

Predstavljanje knjiga fra Šite Ćorića

(Franjevački svjetovni red, 
Mostar). Predstavljanje knjiga 
“Sveti Jeronim: Oprosti mi, 
Gospodine, jer sam Dalmatinac” 
i “Olovna vremena Andrije Ku-
lina”, autora franjevca, pjesnika i 
glazbenog kantautora fra Šimuna 
Šite Ćorića, održana je na “Su-
sretima za mlade u Franjevačkoj” 
u Mostaru. Susreti za mlade 
srijedom održavaju se u dvorani 
ispod zvonika Franjevačke crkve 
u Mostaru i zamišljeni su kao tri-
bine koje otvaraju brojne životne 
teme kako one vjerske tako i psi-
hološke pa i povijesne, a upravo 
je povijest tema poveznica obje 
knjige koje su sinoć predstav-
ljene, priopćeno je u četvrtak iz 
Franjevačkog svjetovnog reda 
Mostar. Predsjednik Društva 
hrvatskih književnika Herceg 
Bosne (DHK HB) Ivan Baković 
u predstavljanju knjige “Sveti 
Jeronim: Oprosti mi, Gospodine, 

jer sam Dalmatinac”, osvrnuo se 
na činjenicu da je “ovaj svetac, 
iako smo prošle godine proslavili 
1.600 godina od njegove smrti, u 
našoj javnosti ostao prešućivan”. 
Ova obljetnica bila je prigoda 
da mladi saznaju kako je sveti 
Jeronim, po mjestu svog rođenja 
toliko blizak našem narodu, bio 
jedan od najvećih svetaca i osoba 
izuzetne erudicije koja će ostati 
prepoznata po prijevodu Biblije 
s grčkog na latinski - glasovitoj 
Vulgati, čime je latinski jezik 
nepovratno vezao uz zapad-
nokršćansku kulturu. Povijesni 
roman “Olovna vremena Andrije 
Kulina” predstavila je književnica 
Anita Martinac, koja je istaknula 
kako je ovo druga knjiga trilogije 
i nastavak ranije izdanog roma-
na “Izgleda da drugog puta nije 
bilo”, te da oba romana, opisujući 
život malih običnih ljudi i njiho-
vih sudbina, daju najbolju sliku 

stradanja Hrvata kako u Prvom 
tako i u Drugom svjetskom ratu 
i poraću. “U knjizi su prikazane 
sudbine naših ljudi u vrijeme 
ratnih zbivanja iz kuta majki, 
očeva, braće i sestara, djevojaka 
koje čekaju svoje mladiće. Isto 
tako govori o sudbini emigranata 
i sudbini onih koji su ostali na-
stojeći sačuvati vjeru i identitet u 
totalitarnom sustavu”, navodi se 
u priopćenju. Iznos od prodaje 
knjiga na predstavljanju autor 
fra Šimun Šito Ćorić donirao 
je za aktivnosti mladih koji su 
okupljeni oko Susreta za mla-
de u Franjevačkoj, a koje vodi 
gvardijan mostarskog samosta-
na fra Danko Perutina. Svojim 
glazbenim nastupima večer su 
uljepšali glazbenica Lucija Zovko 
i sam autor koji je otpjevao dvije 
skladbe tematski bliske svojim 
knjigama, a voditeljica programa 
bila je Ania Pehar.
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Vijesti

Razmišljanja nad svojom zajednicom

U četvrtak, 4. studenoga, 
na spomendan sv. Karla 
Boromejskog, provincijal 

fra Miljenko Šteko predvodio je 
obred blagoslova novosagrađene 
kuće molitve u Masnoj Luci. U 
obredu je sudjelovalo 30-ak bra-
će, zajedno s postulantima i nova-
cima. Bio je nazočan i generalni 
vizitator naše provincije fra Miro 
Relota. Na početku je sve pozdra-
vio fra Josip Vlašić nakon čega su 
novaci i postulanti, pod vod-
stvom fra Stanka Mabića, meštra 
novaka, otpjevali pjesmu Kada 
si već ti, brate naš Franjo. Potom 
se svima prikladnim riječima 
obratio i fra Petar Krasić. Uslije-
dio je zatim sam obred blagoslova 
koji se sastojao od službe riječi, 

Blagoslov nove kuće molitve u Masnoj Luci

prošnji i blagoslovne molitve. 
U svojem obraćanju provincijal 
fra Miljenko je, između ostalog, 
govorio o nauku Ivana od Križa o 
tamnoj noći kroz koju Bog vodi 
one duše koje mu se predaju, te je 
tomu prispodobio ovu kuću koja 
će biti duhovno utočište onima 
koji u nju dođu u potrazi za isku-
stvom Boga. Obred blagoslova za-

FRANJEVCI jači od pobjeda i 
poraza. Razmišljanje nad svo-
jom zajednicom. Fra Tomislav 
Pervan, Naša ognjišta, Tomi-
slavgrad, 2021., 405 (+ slikovni 
dodatak), tvrdi uvez.

„Ispred nas u nebo odoše 
mnoga naša braća. Otišli su 
ispred u vječnost oni koji su se, 
ljudski govoreći, ovdje nauživali 
dana u Gospodnjem ozra-
čju.“, gotovo proročkim stilom 
započinje ova promišljanja i o 
franjevcima dr. fra Tomislav 
Pervan. 

Jasan je i dubok u misli i 
meditaciji, pa odmah ide in 
medias res. Upozorava i potiče: 
„Nu, unatoč tome broju godina 
vrijedno se zapitati: Jesu li živjeli 

sretnim franjevačkim i svećenič-
kim životom? Jesu li im dani bili 
ispunjeni smislom i uronjeni u 
Gospodina?“ 

Pred vama je, poštovani 
čitatelji, zbirka bremenitih i 
formativnih tekstova koje je dr. 
fra Tomislav Pervan napisao ili 
izgovorio u različitim prigoda-
ma, osobito u vrijeme dok je 
bio provincijal Hercegovačke 
franjevačke provincije. Ovdje 
ćete pronaći odgovore na mno-
ga pitanja koja se tiču franjevaca 
na našim prostorima, upoznati 
njihove duše i duhovne temelje. 

Fra Tomislav je napisao brojne 
knjige, ali ovom knjigom kruni 
svoja nastojanja u poučavanju 
kako se ljubi vlastiti dom, vlastita 

franjevačka zajednica, Crkva i 
Domovina. 

Fra Gabrijel Mioč

Fra Tomislav 
Pervan Fra Tomislav PervanFra Tomislav Pervan rođen je 8. studenoga 1946. 

u Čitluku. Pučku školu (osmoljetku) pohađao je 
u Čitluku, a Franjevačku sjemenišnu gimnaziju u 
Visokom (Bosna). Ispit zrelosti položio je 1964., a 
iste godine je obukao i franjevački habit. Filozofsko-
teološki studij pohađao je na Franjevačkoj bogoslo-
viji u Sarajevu i Franjevačkoj bogosloviji u Schwazu 
- Austrija. Za svećenika je zaređen u Austriji 21. stu-
denoga 1969. Od 1970. do 1972. je kateheta i odgo-
jitelj mladih franjevaca na Humcu. Postdiplomski 
studij završava u Njemačkoj i Austriji, a doktorat 
iz teologije postiže 1976. na sveučilištu u Grazu - 

Austrija. Od 1977. do 1982. je odgojitelj mladih franjevaca, te kateheta i kape-
lan na Humcu (Ljubuški). Od 1982. do 1988. vrši zahtjevnu službu župnika u 
Međugorju. U Mostar odlazi 1988. i preuzima na sebe odgovornost za forma-
ciju i odgoj mladih franjevaca. Vikar Provincije postaje 1990. i tu službu vrši do 
1994. Poslije toga (1994.) preuzima službu provincijala hercegovačkih franjeva-
ca do 2001. Vraća se u Međugorje u svibnju 2003. Od 2013. je duhovnik časnih 
sestara franjevaka. Fra Tomislav Pervan glasoviti je ispovjednik, propovjednik 
i pisac. Živi i djeluje u Međugorju.

„Ispred nas u nebo odoše mnoga naša braća. Otišli su ispred u vječnost oni 
koji su se, ljudski govoreći, ovdje nauživali dana u Gospodnjem ozračju.“, 
gotovo proročkim stilom započinje ova promišljanja o franjevcima dr. fra 
Tomislav Pervan. Jasan je i dubok u misli i meditaciji, pa odmah ide in medias 
res. Upozorava i potiče: „Nu, unatoč tome broju godina vrijedno se zapitati: 
Jesu li živjeli sretnim franjevačkim i svećeničkim životom? Jesu li im dani bili 
ispunjeni smislom i uronjeni u Gospodina?“ Pred vama je, poštovani čitatelji, 
zbirka bremenitih i formativnih tekstova koje je dr. fra Tomislav Pervan napi-
sao ili izgovorio u različitim prigodama, osobito u vrijeme dok je bio provincijal 
Hercegovačke franjevačke provincije. Ovdje ćete pronaći odgovore na mnoga 
pitanja koja se tiču franjevaca na našim prostorima, upoznati njihove duše 
i duhovne temelje. Fra Tomislav je napisao brojne knjige, ali ovom knjigom 
kruni svoja nastojanja u poučavanju kako se ljubi vlastiti dom, vlastita franje-
vačka zajednica, Crkva i Domovina.

Fra Gabrijel Mioč

FRANJEVCI
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vršio je škropljenjem i kađenjem 
svih dijelova kuće za vrijeme čega 
su braća pjevala pjesmu Mariji, 
Djevi čistoj. Nakon obreda zajed-
ništvo je nastavljeno okrepom za 
bratskim stolom. Ovom prigo-
dom fra Vinko Mikulić Bajević 
naslikao je i novoj kući molitve 
darovao prikaz stigmatizacije sv. 
Franje.
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Raspored osoblja

PROVINCIJALAT 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
tel.: (036) 333-525 
faks: (036) 333-526 
www.franjevci.info  
mostar@franjevci.info 

PROVINCIJAL 
fra Miljenko Šteko

VIKAR PROVINCIJE 
fra Iko Skoko

DEFINITORI 
fra Dragan Ružić 
fra Mladen Vukšić 
fra Ljubo Kurtović 
fra Sretan Ćurčić 
fra Ivan Landeka ml.

SLUŽBE

TAJNIK 
fra Stanko Ćosić

EKONOM 
fra Ljubo Lebo st.

IZASLANIK ZA BRAĆU U ŠVICARSKOJ 
fra Ivan Prusina

TAJNIK ZA EVANGELIZACIJU I MISIJE 
fra Ljubo Kurtović

TAJNIK ZA FORMACIJU I STUDIJE 
fra Ivan Landeka ml.

MODERATOR TRAJNE FORMACIJE 
fra Iko Skoko

ODGOJITELJ POSTULANATA I 
SKRB ZA SJEMENIŠTARCE 
fra Iko Skoko

POMOĆNI ODGOJITELJ POSTULANATA 
fra Filip Sučić

ODGOJITELJ NOVAKA 
fra Stanko Mabić

POMOĆNI ODGOJITELJ NOVAKA 
fra Nikola Jurišić

ODGOJITELJ BRAĆE S 
JEDNOSTAVNIM ZAVJETIMA 
fra Josip Serđo Ćavar

POMOĆNI ODGOJITELJ BRAĆE S 
JEDNOSTAVNIM ZAVJETIMA 
fra Svetozar Kraljević

POVJERENIK ZA SVETU ZEMLJU 
fra Iko Skoko

VICE POVJERENIK ZA SVETU ZEMLJU 
fra Milan Lončar

DUHOVNI ASISTENT OFS-A  
fra Ivan Landeka ml.

DUHOVNI ASISTENT FRAME 
fra Marin Karačić

PROMICATELJ DUHOVNIH ZVANJA 
fra Marin Karačić

VICEPOSTULATURA "FRA LEO PETROVIĆ I 
65-ORICA SUBRAĆE" 
fra Miljenko Mića Stojić, vicepostulator

VIJEĆA

VIJEĆE ZA DUHOVNOST 
fra Ivan Marić ml., pročelnik 
Članovi Vijeća: Gvardijani

TAJNIŠTVO ZA EVANGELIZACIJU I MISIJE 
fra Ljubo Kurtović, tajnik i promicatelj evangelizacije 
Članovi Vijeća: Župnici župa povjerenih Provinciji i 
fra Filip Sučić

TAJNIŠTVO ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE 
fra Ivan Landeka ml., tajnik 
Članovi: Svi odgojitelji, moderator trajne formacije 
i promicatelj duhovnih zvanja

VIJEĆE ZA EKONOMIJU 
fra Ljubo Lebo st., pročelnik 
Članovi: Provincijski i samostanski ekonomi

VIJEĆE ZA INFORMIRANJE, KULTURNO-
ZNANSTVENU I IZDAVAČKU DJELATNOST 
fra Iko Skoko, pročelnik 
fra Ante Marić 
fra Robert Jolić 
fra Miljenko Mića Stojić 
fra Frano Musić

Adresar
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Adresar

VIJEĆE ZA KARITATIVNU 
I SOCIJALNU DJELATNOST 
fra Dragan Ružić, pročelnik 
fra Iko Skoko 
fra Jozo Radoš 
fra Nikola Rosančić 
fra Sretan Ćurčić 
fra Augustin Čordaš

VIJEĆE ZA KULTURNO-POVIJESNU 
BAŠTINU, GRADITELJSTVO I 
SAKRALNU UMJETNOST 
fra Sretan Ćurčić, pročelnik 
Gvardijani provincije i gvardijani  
u Slanome i u Dubravi, 
potrebni stručnjaci iz područja liturgije, arhitekture, 
građevinarstva, sakralne umjetnosti i konzervatorija

VIJEĆE ZA PRAVDU, MIR I 
SKRB ZA SVE STVORENO 
fra Mladen Vukšić, pročelnik 
fra Stanko Mabić 
fra Ante Bekavac 
fra Anthony Burnside 
fra Mario Knezović 
fra Jozo Hrkać

VIJEĆE ZA PASTORALNU SKRB NA 
PROMICANJU DUHOVNIH ZVANJA 
fra Marin Karačić, pročelnik 
Duhovni asistenti Frame

USTANOVE

MIR I DOBRO, službeno glasilo 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
tel.: (036) 333-525 
faks: (036) 333-526 
mostar@franjevci.info 
www.franjevci.info

Odgovorni urednik 
fra Miljenko Šteko, provincijal 

Glavni urednik 
fra Stanko Ćosić, tajnik Provincije

EKONOMAT 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
tel./faks: (036) 323-223 
ekonomat.hfp@gmail.com

Ekonom 
fra Ljubo Lebo st.

ARHIV 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
tel.: (036) 333-488 
faks: (036) 333-489

Arhivar 
fra Filip Sučić

pomoćnik arhivara za fototeku
fra Ante Tomas 

KNJIŽNICA 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
tel./faks: (036) 334-237 
fraknjmo@gmail.com

Knjižničar 
fra Ante Marić

BOGOSLOVI 
Avenija Gojka Šuška 2 
10 040 Zagreb-Dubrava 
tel./faks: +387-1-29-11-931 
www.fra3.net

Magistar bogoslova 
fra Josip Serđo Ćavar

Pomoćni magistar bogoslova 
fra Svetozar Kraljević

NOVICIJAT 
Trg sv. Ante 1 
88 320 Ljubuški-Humac 
tel./faks: (039) 832-583 
novicijat@franjevci.info

Odgojitelj novaka 
fra Stanko Mabić

Pomoćni odgojitelj novaka 
fra Nikola Jurišić

POSTULATURA 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
postulatura@franjevci.info

Odgojitelj postulanata 
fra Iko Skoko

Pomoćni odgojitelj postulanata 
fra Filip Sučić



34   MIR I DOBRO LIII/3, Božić 2021.      

SJEMENIŠTE 
FRANJEVAČKA KLASIČNA GIMNAZIJA 
Bosne Srebrene 4 
71 300 VISOKO 
tel.: (032) 738-723 
faks: (032) 735-753 
www.fkg.edu.ba 
fkg.visoko@gmail.com

Zadužen za sjemeništarce 
fra Iko Skoko

VICEPOSTULATURA "FRA LEO PETROVIĆ I 
65-ORICA SUBRAĆE" 
Kardinala Stepinca 14 
88 220 Široki Brijeg 
tel.: 039-700-325; fax: 039-700-326 
mostar@pobijeni.info 
www.pobijeni.info
fra Miljenko Mića Stojić, vicepostulator

FONDOVI

FOND SOLIDARNOSTI 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
tel./faks: (036) 323-223 
ekonomat.hfp@gmail.com

FOND ZA ODGOJ FRATARA 
Franjevačka 1, pp 153 
88 000 Mostar 
tel./faks: (036) 323-223 
ekonomat.hfp@gmail.com

Pomoć bližnjemu

1. MAJČINO SELO 
Ustanova za predškolski odgoj i socijalnu skrb 
88 266 Bijakovići-Međugorje 
tel.: (036) 653-000 
faks: (036) 653-020 
vita@tel.net.ba 
www.mothersvillage.org

Upravno vijeće 
fra Branimir Musa, predsjednik 
fra Dario Dodig 
fra Iko Skoko 
Mario Žilić 
Jadranka Miloš

Ravnatelj 
fra Dragan Ružić

2. MILOSRDNI OTAC 
Udruga za pomoć u rehabilitaciji ovisnika 
Kralja Tomislava 100 
88266 Bijakovići-Međugorje 
tel.: (036) 651567 
motac@tel.net.ba 
www.milosrdni-otac.com/

Predsjednik udruge 
fra Dragan Ružić

3. MEĐUGORJE MIR – MAJČINO SELO 
Kralja Tomislava 69 
88266 Bijakovići-Međugorje 
tel.: (036) 651 704, 
medjugorje.caritas@tel.net.ba

Predsjednik udruge 
fra Dragan Ružić

Tiskarstvo 
 
FRAM-ZIRAL 
Put za Aluminij bb 
88 000 Mostar 
tel.: (036) 351-281 
faks: (036) 352-657 
fram@fram.ba 
www.fram.ba

NAŠA OGNJIŠTA 
Trg fra Mije Čuića 1 
80240 Tomislavgrad 
tel.: (034) 352-859 
faks: (034) 352-808 
nasa.ognjista@tel.net.ba

Ravnatelj i glavni urednik 
fra Gabrijel Mioč

KULTURA

HRVATSKA FRANJEVAČKA ARHEOLOŠKA 
ZBIRKA "SV. STJEPANA PRVOMUČENIKA" 
88 345 Sovići 
tel./faks: (039) 670-294

Ravnatelj 
fra Ante Marić

Kustos 
fra Vinko Mikulić

Adresar
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Adresar

FRANJEVAČKI MUZEJ 
"U KUĆI OCA MOJEGA" 
Trg fra Grge Martića 1, 88 240 Posušje 
tel: (039) 685 – 295

Ravnatelj: fra Milan Lončar

GALERIJA "MAJKA" 
Trg Sv. Ante 1 
88 320 Ljubuški-Humac 
tel./faks: (039) 832-581; 835-000

MUZEJ 
Trg Sv. Ante 1 
88 320 Ljubuški-Humac 
tel./faks: (039) 832-581; 835-000

Ravnatelj: fra Dario Dodig

FRANJEVAČKI MUZEJ TOMISLAVGRAD 
Trg Mije Čuića 2 
80 240 Tomislavgrad

Ravnatelj: fra Sretan Ćurčić

FRANJEVAČKI MUZEJ I 
GALERIJA ŠIROKI BRIJEG 
Kardinala Al. Stepinca 14 
88 220 Široki Brijeg 
tel/faks: (039) 702-922; 705-816 
franjevacka.galerija@gmail.com 
www.fmg-sb.com

Ravnatelj: fra Ivan Marić ml.

BRAĆA U DOMOVINI

Bosna i Hercegovina

1. HUMAC – SAMOSTAN SV. ANTE 
Trg Sv. Ante 1. 
88 320 Ljubuški-Humac 
tel.: (039) 833-000; 830-970 
faks: (039) 830-992 
www.humac.ba; info@franjevci-humac.info

Uprava 
fra Dario Dodig, gvardijan 
fra Ljubo Kurtović, sam. vikar 
fra Ljubo Kurtović, ekonom

Župa sv. Ante 
Trg sv. Ante 1. 
88 320 Ljubuški-Humac 
tel.: (039) 833-000; 830-970 
faks: (039) 830-992

Bratstvo

fra Dario Dodig 
gvardijan 
dodigdario@gmail.com

fra Ljubo Kurtović 
definitor, župnik, sam. vikar, ekonom 
ljkurtovic96@gmail.com

fra Stanko Mabić 
odgojitelj novaka, ž. vikar 
stanko.mabic@tel.net.ba

fra Radoslav Dragićević 
ž. vikar

fra Žarko Ilić 
de familia 
krsni.zavicaj@tel.net.ba

fra Ferdo Majić 
de familia

fra Rade Vukšić 
de familia 
andrija.vuksic@bluewin.ch

fra Andrija Nikić 
de familia 
nikic.andrija@tel.net.ba

fra Vlado Lončar 
de familia 
vlado.loncar2@gmail.com

fra Marko Dragićević 
ž. vikar 
marko.dragicevic1947@gmail.com

fra Vlado Buntić 
de familia

fra Tomislav Sablje 
ž. vikar, duh. asistent OFS-a 
tomislavsablje@gmail.com

fra Marin Karačić 
ž. vikar, područni asistent Frame 
marin.karacic@gmail.com

fra Nikola Jurišić 
župni vikar, pomoćni odgojitelj novaka 
njurisic992@gmail.com
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fra Marko Bandić 
ž. vikar 
marko90bandic@gmail.com

fra Andrija Majić 
ž. vikar 
andrija.majic36@gmail.com

fra Franjo Markić 
fra.franjo.markic@gmail.com 
đakon

Kuće i župe samostanskog okružja

1. DRINOVCI - Župa sv. Mihovila Arkanđela 
88 344 Drinovci 
tel.: (039) 672-425; faks: (039) 672-572

fra Josip Mioč 
župni upravitelj, duh. asistent OFS-a i Frame 
josipmiocsljajo@gmail.com

fra Velimir Bagavac 
ž. vikar 
velimirbagavac@yahoo.com

2. GORICA – Župa sv. Stjepana 
88 345 Sovići 
tel.: (039) 670-294 
zupni.ured.gorica@gmail.com

fra Stipe Marković 
župnik, duh. asistent OFS-a 
markovicstipe52@gmail.com

fra Vinko Mikulić 
kustos Hrvatske arh. zbirke u Gorici

3. KLOBUK – Župa sv. Marka 
88 324 Klobuk 
tel./faks: (039) 845-096

fra Robert Jolić 
župnik, duh. asistent OFS-a i Frame 
rjolic@tel.net.ba

4. RUŽIĆI – Župa sv. Ivana Krstitelja 
88 347 Ružići 
tel.: (039) 674-291 
www.zupa-ruzici.com

fra Tomislav Jelić 
ž. upravitelj, duh. asistent Frame 
ftj.too@gmail.com

5. TIHALJINA – Župa Bezgrješnog začeća BDM 
88 348 Tihaljina 
tel.: (039) 673-004

fra Branimir Musa 
župnik, dekan, duh. asistent Frame 
branemusa@net.hr

6. VELJACI – Župa sv. Ilije Proroka 
88 326 Vitina 
tel.: (039) 841-801 
zupni.ured.veljaci@tel.net.ba

fra Goran Ćorluka 
župni upravitelj, duhovni asistent Frame 
corluka1@gmail.com

fra Ivan Boras 
župni vikar 
fraivanboras@gmail.com

fra Ivan Matijašević 
ž. vikar

7. VITINA – Župa sv. Paškala 
88 326 Vitina 
tel./faks: (039) 841-890

fra Željko Grubišić 
župnik, duh. asistent OFS-a i Frame 
zeljko.grubisic@tel.net.ba

fra Petar Ljubičić 
ž. vikar 
fra.petar@gmail.com

2. KONJIC – SAMOSTAN  
SV. IVANA KRSTITELJA 
Omladinska 1. 
88 400 Konjic 
tel./faks: (036) 730-653

Uprava 
fra Ferdo Boban, gvardijan 
fra Vlatko Soldo, župni upravitelj, sam. vikar

Župa sv. Ivana Krstitelja 
Omladinska 1. 
88 400 Konjic 
zukonjic@gmail.com 
tel./faks: (036) 730-653

Bratstvo

fra Ferdo Boban 
gvardijan 
ferdoboban46@gmail.com

Adresar
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Adresar

fra Vlatko Soldo 
župni upravitelj, sam. vikar, ekonom 
vlatko.soldo@tel.net.ba

3. MOSTAR – SAMOSTAN SV. PETRA I PAVLA 
Franjevačka 1., pp 153 
88 000 Mostar 
tel.: (036) 319-688 
faks: (036) 327-348

Uprava 
fra Danko Perutina, gvardijan 
fra Bože Milić, sam. vikar 
fra Ante Marić, ekonom

Župa sv. Petra i Pavla 
Franjevačka 1., pp 153 
88 000 Mostar 
tel.: (036) 319-688 
faks: (036) 334-231 
www.apostolskiprvaci.info 
zupasvpetraipavla@gmail.com

Bratstvo 
 
fra Miljenko Šteko 
provincijal 
miljenko.steko@medjugorje.hr

fra Danko Perutina 
gvardijan 
dperutina@gmail.com

fra Bože Milić 
župnik, sam. vikar, duh. asistent OFS-a 
boze.milic@gmail.com

fra Iko Skoko 
provincijski vikar, ž. vikar,  
odgojitelj postulanata i sjemeništaraca 
iko.skoko@tel.net.ba

fra Mijo Križanac 
časni brat

fra Ivan Bebek 
de familia 
 
fra Filip Sučić 
ž. vikar, arhivar, pomoćni odgojitelj postulanata 
filip.pilesucic@gmail.com

fra Ljubo Lebo st. 
provincijski ekonom, ž. vikar

fra Ante Marić 
sam. ekonom, ž. vikar, provincijski knjižničar 
fraante.maric@tel.net.ba

fra Ante Tomas 
pomoćnik arhivara za fototeku 
ante.tomas@gmail.com

fra Marko Jurič 
ž. vikar

fra Ante Kelava 
ž.vikar 
ante.kelava1@gmail.com

fra Stanko Ćosić 
tajnik provincije, ž. vikar 
stenx84@gmail.com

fra Marko Galić 
časni brat, krojač provincije 
galicmarko13@gmail.com

fra Tomislav Crnogorac 
ž. vikar 
tomo.crnogorac30@gmail.com

fra Ivan Slišković 
ivan.slija@gmail.com 
đakon

fra Alen Barać 
časni brat

Kuće i župe samostanskog okružja

1. ČERIN – Župa sv. Stjepana 
88 265 Čerin 
tel./faks: (036) 652-139 
zupni.ured-cerin@tel.net.ba

fra Hrvoje Miletić 
župni upravitelj, duh. asistent OFS-a 
miletichrvoje@yahoo.com

fra Jure Barišić 
ž. vikar, duh. asistent Frame 
jure.barisic79@gmail.com

2. ČITLUK – Župa Krista Kralja 
88 260 Čitluk 
tel.: (036) (036) 642-540; 643-710 
faks: (036) 640-018 
zupa.citluk@tel.net.ba
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fra Miro Šego 
župnik, duh. asistent OFS-a 
miro.sego1@tel.net.ba

fra Goran Azinović 
ž. vikar, duh. asistent Frame 
azinus@gmail.com

fra Luka Ćorić 
ž. vikar 
lukacoric25@gmail.com

3. GORANCI – Župa Uznesenja BDM 
88 000 Mostar 
tel.: (036) 381-102

fra Ivan Ivanda 
župnik 
ivan.ivanda@gmail.com

4. GRADNIĆI – Župa sv. Blaža 
88 260 Čitluk 
tel./faks: (036) 642-006

fra Nikola Rosančić 
župni upravitelj, duh. asistent OFS-a i Frame 
nikolarosancic@gmail.com

5. MEĐUGORJE – Župa sv. Jakova apostola 
Gospin trg 1 
88 266 Međugorje 
tel.: (036) 650-206; 650-310, 651-333 
faks: (036) 651-444 
www.medjugorje.hr

fra Marinko Šakota 
župnik 
marinko.sakota@medjugorje.hr

fra Ivan Dugandžić 
ž. vikar 
ivan.dugandzic@zg.htnet.hr

fra Karlo Lovrić 
ž. vikar 
karlo.lovric@medjugorje.hr

fra Mladen Herceg 
ž. vikar 
mladen.herceg@tel.net.ba

fra Slavko Soldo 
ž. vikar 
slavko.soldo@tel.net.ba

fra Dragan Ružić 
definitor, ž. vikar, ravnatelj Majčinog sela 
druzic@libero.it

fra Josip Marija Katalinić 
časni brat

fra Zvonimir Pavičić 
ž. vikar, duh. asistent OFS-a  
zvonimir.pavicic@gmail.com

fra Renato Galić 
ž. vikar, duh. asistent Frame 
renatogalic26@gmail.com

fra Antonio Primorac 
ž. vikar 
toniprimorac3@gmail.com

fra Ivan Hrkać 
ivan.hrkac.fra@gmail.com 
đakon

Samostan školskih sestara franjevki 
Donji Baraći 8 
88 266 Međugorje 
tel./faks: (036) 651 - 578

Duhovnik 
fra Tomislav Pervan 
tomislav.pervan@tel.net.ba

4. ŠIROKI BRIJEG – 
SAMOSTAN UZNESENJA BDM 
Kardinala A. Stepinca 14 
88 220 Široki Brijeg 
tel.: (039) 702-900 
faks: (039) 702-935

Uprava 
fra Ivan Marić ml., gvardijan 
fra Dane Karačić, vikar 
fra Ante Penava, ekonom

Župa Uznesenja BDM 
Kardinala A. Stepinca 14 
88 220 Široki Brijeg 
faks: (039) 702-936

Bratstvo 
 
fra Ivan Marić ml. 
gvardijan 
maric.iko@gmail.com

Adresar
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Adresar

fra Dane Karačić 
sam. vikar, ž. vikar 
fradanek@gmail.com

fra Stipe Biško 
župnik, dekan 
stipe.bisko@gmail.com

fra Ante Penava 
sam. ekonom, ž. vikar 
tonipenava@gmail.com

fra Stanko Banožić 
de familia 
stanko.b@bluewin.ch; 
stanko.banozic@hotmail.com

fra Stipe Pervan 
de familia

fra Vitomir Musa 
de familia 
rimotiv1@gmail.com

fra Miljenko Mića Stojić 
vicepostulator, ž. vikar 
www.miljenko.info

fra Ivan Landeka ml. 
ž. vikar, područni asistent OFS-a 
fraivanl@yahoo.com

fra Dario Galić 
ž. vikar 
dagalic987@gmail.com

fra Augustin Čordaš 
ž. vikar, duh. asistent Frame 
gusta432@gmail.com

fra Zlatko Ćorić 
ž. vikar 
z.zlatko7@gmail.com

fra Džoni Dragić 
ž. vikar 
dzoni_mo@hotmail.com

fra Franjo Ćorić 
frafranjocoric@gmail.com 
đakon

Kuće i župe samostanskog okružja

1. POSUŠJE - Župa Bezgrješnog začeća BDM 
88 240 Posušje 
tel.: (039) 681-052 
faks: (039) 680-79

fra Mladen Vukšić 
definitor, župnik, dekan 
mladen.vuksic@tel.net.ba

fra Milan Lončar 
ž. vikar 
milan.loncar@tel.net.ba

fra Ante Leko 
ž. vikar

fra Ivan Landeka st. 
ž. vikar, duh. asistent OFS-a 
ivan.landeka@tel.net.ba

fra Jozo Hrkać 
ž. vikar, duh. asistent Frame 
jozohrkac@gmail.com

fra Robert Pejičić 
ž. vikar 
fr.robertpejicic@gmail.com

2. IZBIČNO – Župa sv. Josipa Radnika 
88 220 Široki Brijeg 
tel./faks: (039) 719-500

fra Robert Kiš 
župni upravitelj 
zupniuredizbicno@gmail.com

3. KOČERIN – Župa sv. Petra i Pavla 
88 226 Kočerin 
tel.: (039) 711-300

fra Mario Knezović 
župnik, duh. asistent Frame 
fra.mario@tel.net.ba

fra Velimir Mandić 
ž. vikar, duh. asistent OFS-a 
velimir.mandic@tel.net.ba

4. LJUTI DOLAC – Župa sv. Ane 
88 223 Ljuti Dolac 
tel./faks: (039) 713-169 
zupniuredljutidolac@gmail.com
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fra Ante Kurtović 
župnik 
fraantekurtovic@gmail.com

5. POLJA, MASNA LUKA – Kuća molitve 
Kapelanija sv. Ilije Proroka 
p.p. 42 
88 240 Posušje 
tel./faks: (039) 718-100

fra Petar Krasić 
ravnatelj, ispovjednik

fra Josip Vlašić 
kapelan Polja, voditelj programa kuće duhovnosti 
josipvl@gmail.com

6. POSUŠKI GRADAC – Župa sv. Franje Asiškog 
88 243 Broćanac 
tel./faks: (039) 694-321 
www.posuski-gradac.com

fra Valentin Vukoja 
župnik, duh. asistent OFS-a i Frame 
metaljke@gmail.com

7. RAKITNO – Župa sv. Ivana Krstitelja 
88 245 Rakitno 
tel.: (039) 692-126 
faks: (039) 692-533

fra Marinko Leko 
župnik, duh. asistent OFS-a 
marinko.leko@tel.net.ba

fra Tomislav Puljić 
ž. vikar, zadužen za Badiju 
tomislavpuljic@yahoo.com

8. RASNO – Župa sv. Franje Asiškog 
88 342 Dužice 
tel.: (039) 712-555

fra Ignacije Alerić 
župni upravitelj 
ignacije.aleric@gmail.com

5. TOMISLAVGRAD – 
SAMOSTAN SV. ĆIRILA I METODA 
Trg fra Mije Čuića 1 
80 240 Tomislavgrad 
tel.: (034) 352-091; 352-447 
faks: (034) 352-808 
www.samostan–tomislavgrad.info

Uprava 
fra Sretan Čurčić, gvardijan 
fra Slaven Brekalo, vikar 
fra Mario Ostojić, ekonom

Župa sv. Mihovila Arkanđela 
Trg fra Mije Čuića 1 
80 240 Tomislavgrad 
tel.: (034) 352-091; 352-447 
faks: (034) 352-808

Bratstvo

fra Sretan Ćurčić 
definitor, gvardijan, duh. asistent OFS-a  
sretan.curcic@tel.net.ba

fra Slaven Brekalo 
župni upravitelj, duh. asistent Frame

fra Mario Ostojić 
ekonom, ž. vikar, vojni kapelan 
mario.ofm@gmail.com

fra Ante Pranjić 
ž. vikar 
a.pranjic@gmx.net

fra Ante Ivanković 
ž. vikar

fra Gabrijel Mioč 
ž. vikar

fra Klement Galić 
de familia 
klement.galic@tel.net.ba

fra Luka Zorić 
de familia 
zoricluka654@gmail.com

fra Josip Jolić 
de familia 
jozo.jolic@tel.net.ba

fra Radomir Krišto 
časni brat

fra Drago Vujević 
adresanovadrago@gmail.com

fra Mate Tadić 
ž. vikar 
mathetaus@gmail.com

Adresar
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Adresar

fra Stipe Rotim 
ž. vikar 
stipe.rotim13@gmail.com

Kuće i župe samostanskog okružja

1. BUKOVICA – Župa sv. Franje Asiškog 
80 243 Mesihovina 
tel./faks: (034) 316-054

fra Mladen Rozić 
župnik 
mladen.rozic@tel.net.ba

fra Petar Drmić 
ž. vikar, duh. asistent Frame 
petar.drmic@tel.net.ba

2. KONGORA – Župa Presv. Srca Isusova 
80 244 Kongora 
tel/fax: (034) 365-600 
zupni.ured.kongora@tel.net.ba

fra Stjepan Martinović 
župnik, duh. asistent Frame

3. ROŠKO POLJE – Župa sv. Ivana Krstitelja 
80 247 Roško Polje 
tel./faks: (034) 369-105

fra Jozo Radoš 
župnik, ravnatelj „Kapi ljubavi“, duh. asistent Frame

4. SEONICA – Župa Uznesenja BDM 
80 343 Mesihovina 
tel.: (034) 368-043

fra Vinko Kurevija 
župnik, dekan, duh. asistent Frame 
vinkokurevija1@gmail.com

5. ŠUICA – Župa sv. Ante Padovanskog 
80 249 Šuica 
tel.: (034) 367-100

fra Anthony Burnside 
ž. upravitelj  
asburnsi@bih.net.ba

 
HRVATSKA
Pozivni telefonski broj 00385

1. BADIJA – SAMOSTAN UZNESENJA BDM 
pp 102 
20 260 Korčula 

tel.: +385-20-712-566 
faks: +385-20-711-561

fra Tomislav Puljić 
zadužen za obnovu samostana

2. SLANO – SAMOSTAN SV. JERONIMA 
Slanskih pomoraca 4 
20 232 Slano 
tel./faks: (020) 871-277
Slanskih pomoraca 4 
20 232 Slano 
tel./faks: (020) 871-277

fra Stipan Klarić 
gvardijan, župnik 
stipanklaric@gmail.com

fra Ante Medić 
pastoralni suradnik 
medi.a@bluewin.ch

fra Ivan Sesar 
Delegat generalnog ministra  
za Kustodiju u Albaniji,  
vizitator i delegat za  
zadarsku franjevačku provinciju. 
isesar@ofm.org

fra Damjan Perić 
časni brat, ekonom 
rujan.kuk.@gmail.com

2. Ošlje 
tel.: 020 / 752-655 
20 205 Topolo

fra Stipan Šarić 
župni upravitelj: Ošje i Topolo 
stipansaric@gmail.com

fra Ivan Marić st. 
župni upravitelj: Smokovljani i Lisac 
imaric1967@gmail.com

3. OREBIĆ - SAMOSTAN UZNESENJA BDM 
Celestinov put 6 - 20250 OREBIĆ 
tel. 020 - 713 075

fra Šimun Romić 
upravitelj samostana 
simonrezani@gmail.com

fra Milan Jukić 
časni brat, čuvar muzeja i galerije
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4. ZAGREB – SAMOSTAN BEZGRJEŠNOG 
ZAČEĆA BDM 
Avenija Gojka Šuška 2 
10 040 Zagreb-Dubrava 
tel.: (01) 29-11-931 
faks: (01) 29-11-935 
www.herc-fra3.net

Uprava 
fra Svetozar Kraljević, gvardijan 
fra Ante Bekavac, sam. vikar 
fra Josip Serđo Ćavar, sam. ekonom

Bratstvo
fra Svetozar Kraljević 
gvardijan, duh. asistent OFS-a  
fr.svetozar@gmail.com

fra Josip Serđo Ćavar 
odgojitelj bogoslova, duh. asistent Frame 
serdjo_cavar@yahoo.com

fra Šimun Oreč 
ispovjednik 
fr.simun.orec@gmail.com

fra Jozo Zovko 
ispovjednik 
padre.jozo@gmail.com

fra Zoran Senjak 
ispovjednik 
zo.senjak@gmail.com

fra Draženko Tomić 
drazenko_t@yahoo.com 
ispovjednik, bolnički dušobrižnik:
Kapelanija u Kliničkoj bolnici Dubrava 
Avenija G. Šuška 6 
10 040 ZAGREB 
tel.: (01) 290-23-13

fra Ante Bekavac 
ispovjednik, profesor, sam. vikar 
antebekavac@gmail.com

fra Ivica Zovko 
đakon, na liječenju 
ivica.zovko@zg.t-com.hr

fra Frano Musić 
policijski kapelan, 
biskupski vikar za pastoral MUP-a  
i Redarstvenih službi RH 
frafrano@yahoo.com

fra Alen Pajić 
alen.pajic88@gmail.com

BRAĆA U ZAPADNOJ EUROPI

AUSTRIJA
Pozivni telefonski broj 0043

Župe
1. MARIA SAAL 
Tanzenberg 1 
9063 MARIA SAAL

fra Franjo Vidović 
profesor, rektor, župnik 
franjo.vidovic@tanzenberg.com

ITALIJA
Pozivni telefonski broj 0039 
Via S. Maria Mediatrice 25 
00165 ROMA
fra Vjekoslav Milićević 
tajnik Generalnog ministra 
fravjekom@yahoo.com

Via Merulana 124 B 
00185 ROMA
fra Branimir Novokmet 
student 
fbranekmet@gmail.com

fra Perica Ostojić 
student 
pegaostojic@gmail.com

NJEMAČKA
Pozivni telefonski broj 0049

HRVATSKE KATOLIČKE MISIJE

1. AUGSBURG 
Alte Gasse 15-A 
86152 Augsburg 
tel.: (0821) 519-802; 581-839 
faks: (0821) 582-702 
www.hkm-augsburg.de

fra Ivan Čilić 
voditelj misije 
ICilic@gmx.de

fra Mate Logara 
misionar 
matelogara@yahoo.com

Adresar
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Adresar

2. NERSINGEN 
NEU – ULM 
Alte Landstr. 3 
89 278 NERSINGEN 
tel.: 0049 – 7308 - 7734 
www.hkm-neu-ulm.webnode.com

fra Ivan Leutar 
voditelj misije 
leutar@a1.net

3. SINGEN-VILLINGEN 
Rielasingerstr. 41 
78224 Singen 
tel: (07731) 66-353 
fax: +49 – 7731 – 749 – 464. 
www.hkmsingenvillingen.de 
info@hkm-singen-villingen.de 
stan: Pfarrhaus St. Nikolaus 
Singenerstrasse 14 
78315 Böhringen Radolfzell 
tel.: 0049 7732 941172

fra Robert Crnogorac 
voditelj misije 
robert.crnogorac@gmx.de 
info@hkmsingenvillingen.de

ŽUPE

AUGSBURG 
Inningerstrasse 29 
86179 AUGSBURG 
tel.: (0821) 881-103; faks: (0821) 883-254

fra Mate Čilić 
župnik 
mate.cilic@bistum-augsburg.de

BLANKENAU
Franziskanerkloster BLANKENAU
Propsteiplatz 7
36154 Hosenfeld
tel.: (06650) 254
Franziskaner.blankenau@gmx.de
fra Stipe Pervan

TÜBINGEN 
Wilhelmsstift Tübingen 
Collegiumsgasse 5 
72070 Tübingen

fra Ivan Penavić 
student 
ivanpenavic@gmail.com

ŠVICARSKA
Pozivni telefonski broj 0041

HRVATSKE KATOLIČKE MISIJE

1. AARAU 
Bahnhofplatz 1 
5400 BADEN 
tel.: 062-8220474 
faks: 062-8225775

fra Nikola Leutar 
Tödistrasse 21 
5430 WETTINGEN 
nleutar@bluewin.ch

2. BASEL 
Waldenburgerstrasse 32 
CH - 4052 Basel 
Tel: 0041 61 692 76 40 
petar.topic@bluewin.ch

fra Petar Topić 
voditelj misije

3. BERN 
Quartiergasse 12 
3013 Bern 
tel.: (031) 331-56-52 
faks: (031) 332-12-48 
www.hkm-bern.com

fra Gojko Zovko 
voditelj misije 
goja.z@bluewin.ch

4. FRAUENFELD 
Klösterliweg 7 
8500 Frauenfeld 
mob.: +41 79 101 42 84 
hkmfrauenfeld@bluewin.ch 
www.hkm-frauenfeld.ch

fra Mika Stojić 
voditelj misije 
mika.stojic@gmail.com

5. GRAUBŰNDEN 
Kath. Kroatenmission 
Postfach 307 
7004 Chur

fra Vine Ledušić 
voditelj misije 
vineledui@yahoo.it
hkmgr@bluewin.ch
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6. LAUSANNE - WALLIS 
Terbinerstr. 51a 
CH - 3930 Visp

fra Vladimir Ereš 
fra.vlado@gmx.ch

7. LUZERN 
Hrvatska katolička misija 
Kath. Kroatenmission 
Matthofring 2/4 
CH - 6005 Luzern 
Tel.: 0041 41 360 04 47; 041 360 15 04 
Fax: 0041 41 360 01 73 
www.hkm-luzern.ch 
hkm.luzern@bluewin.ch

fra Branko Radoš 
voditelj misije 
Mob.: 0041 79 541 35 08

8. SOLOTHURN 
HKM Solothurn 
Reiserstrasse 83 
CH-4600 Olten 
tel: 0041-62-2964100 
faks: 0041-62-294101

fra Šimun Ćorić 
voditelj misije 
s_coric@bluewin.ch

9. ST. GALLEN 
Paradiesstrasse 38 
9000 St. Gallen 
tel.: (071) 277-83-31 
faks: (071) 277-83-36 
info@hkm-stgallen.ch; www.hkm-stgallen.ch

fra Mijo Pinjuh 
voditelj misije 
fra_mico@bluewin.ch

10. TICINO 
Al Mai 18 
6528 Camorino 
tel.: (091) 840-23-06 
faks: (091) 840-29-05

fra Slaven Mijatović 
voditelj misije 
slavenmijatovic777@gmail.com

11. ZUG 
Landhausstr. 15 
6340 Baar Zg 
tel.: (041) 767-71-43 
faks: (041) 767-71-44 
hkm@zg.kath.ch

fra Slavko Antunović 
voditelj misije 
 
Langgasse 18 
6340 Baar Zg 
tel.: (041)763-11-86 
mob.: 0041/799391393 
slavko.antun@gmail.com 
slavko.antunović@ka.htnet.hr

12. ZŰRICH 
Kroatische kath. Mission - Zürich 
Schlossgasse 32 
8003 Zürich 
tel.: (044) 455-80-60 
faks: (044) 461-19-39 
hkm.zuerich@bluewin.ch; www.hkmzuerich.ch

fra Ivan Prusina 
voditelj misije 
ivan.prusina@bluewin.ch

fra Stjepan Neimarević 
misionar

fra Antonio Šakota 
misionar 
tonisakota@gmail.com

ŽUPE

1. NETSTAL, Gl 
Kreuzbühlstr. 9 
8754 NETSTAL, Gl 
tel.: (055) 640-17-75 
faks: (055) 640-57-03

fra Ljubo Leko 
župnik župe Netstal i ž. upravitelj župe Glarus 
ljubo.leko@bluewin.ch

Adresar
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Adresar

BRAĆA U KUSTODIJI
Hrvatska franjevačka kustodija Svete Obitelji 
 
4848 South Ellis Avenue 
CHICAGO (IL) 60615 
tel.: (773) 536-05-52 
faks: (773) 536-20-94 
www.crofranciscans.com
chicagoofm@gmail.com

Uprava 
fra Jozo Grbeš, kustos 
fra Marko Puljić, savjetnik 
fra Miro Grubišić, savjetnik 
fra Nikola Pašalić, savjetnik 
fra Dražan Boras, savjetnik

SAD
Pozivni telefonski broj 001

1. CHICAGO – SAMOSTAN SV. ANTE 
4848 South Ellis Avenue 
Chicago (IL) 60615 
tel.: (773) 373-34-63; faks: (773) 268-77-44

Uprava 
fra Josip Nenad Galić, gvardijan 
fra Jozo Grbeš, kustos, sam. vikar

Bratstvo

fra Jozo Grbeš 
kustos 
+1-773-386-05-52 
Jgrbes@gmail.com

fra Josip Nenad Galić 
gvardijan 
Josephgalic@aol.com

fra Zvonimir Kutleša 
vikar samostana 
zkutlesa@yahoo.ca

fra Pavo Maslać 
de familia 
pmaslach1951@gmail.com

fra Ilija Puljić 
de familia 
vlahic@personainternet.com

fra Slaven Tomić  
slaventomic@gmail.com 
bogoslov

fra Slavko Anđelić  
bogoslov

fra Vinko Baćak 
bogoslov

ŽUPE

1. CHICAGO – Mission of Bl. A. Stepinac 
6346 N. Ridge Avenue - Chicago, IL 60660 
tel.: (773)-262-05-35; faks: (773) 262-46-03 
Bastepinacchicago@sbcglobal.net

fra Dražan Boras 
župnik, voditelj Hrvatskog etničkog instituta 
brljica@yahoo.com

2. CHICAGO – Župa sv. Jeronima 
2823 S. Princeton Ave. - Chicago, IL 60616 
tel.: (312) 842-18-71; faks: (312) 842-64-27 
www.stjeromecroatian.org

fra Ivica Majstorović 
župnik 
frivicam@hotmail.com

fra Antonio Musa  
ž. vikar 
fr.antoniomusa@gmail.com

3. CHICAGO – Župa Presv. Srca Isusova 
2864 East 96th Street 
Chicago, IL 60617 
tel.: (773) 768-14-23 
faks: (773) 768-37-50 
shcroat@aol.com

fra Stjepan Bedeniković 
župnik 
sbofm25@comcast.net

fra Dragan Bolčić 
(boravi u samostanu) 
župni vikar 
draganbolcic@gmail.com

4. MILWAUKEE – Župa Presv. Srca Isusova 
917 North 49th Street 
Milwaukee, WI 53208 
tel.: (414) 774-94-18 
faks: (414) 774-74-06 
sh.croatian@yahoo.com

fra Ivan Strmečki 
župnik 
ivanofm@gmail.com
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5. NEW YORK – Župa sv. Ćirila i Metoda i sv. 
Rafaela 
502 West 41st Street 
New York, NY 10036 
tel.: (212) 563-33-95 
faks: (212) 868-12-03 
crkva.nyc@verizon.net; www.crkvanyc.org

fra Nikola Pašalić 
župnik 
kuca502@gmail.com

fra Lovro Šimić 
župni vikar 
fralovro13@gmail.com

6. ST. LOUIS – Župa sv. Josipa 
2112 S. 12th Street 
St. Louis, MO 63104 
tel./faks: (314) 771-09-58 
sjchurch@netzero.net

fra Stjepan Pandžić 
župnik 
fr.pandzic@gmail.com

7. WEST ALLIS – Župa sv. Augustina 
6762 West Rogers St. 
West Allis, WI 53219 
tel.: (414) 541-52-07 
faks: (414) 541-02-73 
www.staugwaexecpc.com

fra Lawrence Frankovich 
župnik 
Lafranofm@aol.com

KANADA
Pozivni telefonski broj 001

ŽUPE

1. KITCHENER – Župa Sv. obitelji 
180 Schweitzer Street 
Kitchener, Ontario, N2K-2R5 
tel.: (519) 743-71-21 
faks: (519) 743-29-64

fra Miro Grubišić 
framiro@sentex.ca 
župnik

2. LONDON – Župa sv. Leopolda Mandića 
2889 Westminster Dr. 
London, Ontario, N6N 1L7 

tel.: (519) 681-84-72 
faks: (519) 681-21-20

fra Jozo Grubišić 
župnik 
fra.j.grubisic@gmail.com

3. MONTREAL – Župa sv. Nikole Tavelića 
4990 Place de la Savane 
Montreal, Quebec, H4P-1Z6 
tel.: (514) 739-74-97 
faks: (514) 737-68-03

fra Stipe Renić 
ž. vikar 
stiperenic@yahoo.com

4. NORVAL – Hrvatsko franjevačko središte 
„Kraljica mira“ 
9118 Winston Churchill Blvd. 
Norval, Ontario, L0P -1K0 
tel.: (905) 456-32-03 
faks: (905) 450-8771 
cfcnorval@gmail.com; 
www.norvalqueenofpeace.com

fra Marko Puljić 
župnik 
markopofm@gmail.com

fra Robert Kavelj 
ž. vikar 
kaveljlith@gmail.com

5. SAULT STE MARIE – Župa Majke Božje 
zaštitnice putnika 
466 Second Line East 
Sault Ste Marie, Ontario 
P6B-4K 1 
tel.: (705) 253-81-91 
faks: (705) 253-88-04

fra Veselko Kvesić 
župnik 
vkvesic61@gmail.com

6. WINDSOR – Župa sv. Franje Asiškog 
1701 Turner Road 
Windsor, Ontario, N8V-3J9 
tel.: (519) 252-68-71 
faks: (519) 252-69-42 
francisofassisi@cogeco.net; 
www.stfranciscroatian.com

fra Ljubo Branimir Lebo ml. 
župnik 
ljubo@cogeco.net

Adresar
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Adresar

CONGO

La province St Benoit l’Africain 
Av. Likasi 636, Lubumbashi 
R.D. Congo 
 
fra Pero Čuić 
pperocuic@yahoo.fr

SVETA ZEMLJA

fra Željko Barbarić 
zeljkobarbaric@gmail.com

Popis bogoslova 2021. 
1. godina
fra Antonio Nikolić
fra Antonio Ramljak
fra Filip Miloš
fra Franjo Brbor
fra Ivan Lovrić
fra Lucijan Zeljko
fra Marko Vukadin
fra Nikola Kolak

2. godina
fra Jure Jakov Nikolić
fra Danijel Sentić
fra Mario Kvesić
fra Ante Radoš
fra Antonio Gopsić (zadarski)
fra Mladen Dragićević (na studiju u Sarajevu)
fra Marinko Filipović (na studiju u Sarajevu)

3. godina
fra David Slišković
fra Antonio Petric
fra Josip Stanić
fra Robert Cvitanović
fra Benjamin Milković (zadarski)

4. godina 
fra Vinko Baćak (na studiju u Chicagu)
fra Ante Begić
fra Ante Mitar
fra Željko Tomić
fra Ante Vukoja
fra Matija Jurišić (zadarski)

5. godina
fra Ivan Malić
fra Marin Mikulić (sv. zavjeti)
fra Ivan Crnogorac (sv.zavjeti)
fra Fran Ćorić (sv.zajeti)
fra Slaven Tomić (na studiju u Chicagu; sv. zavjeti)
fra Slavko Anđelić (na studiju u Chicago)

Braća iz Konga (svi 5. godina):
Fra Junior Ngongo Mwamba
Fra Oscar Safari Mujumbe
Fra Adolphe Ntamwenge Aganze
Fra Dieudonné Mukwemulere Kakule

Braća s privremenim zavjetima
fra Ante Kelava (Mostar)
fra Alen Barać (Mostar)
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